
 ۴۷۲۶ فقره بازرسی و ۹۵۳ پرونده در طرح نظارت رمضان ثبت شد

 مدرسه لرزید 
هواپیمای روژینا سقوط کرد!
روایت صبح هفدهم اسفند 1404؛وقتی موج انفجار حمله امریکا و رژیم صهیونیستی
02 پایداری بر سر دبستان دخترانه شهید قدوسی در خیابان امام خمینی آوار شد     

لیگ نخبگان لیگ نخبگان 
حق تیم سپاهان استحق تیم سپاهان است

بررسی وضعیت باشگاه فولادمبارکه در گفت‌وگو با سخن‌گوی هیئت‌مدیره

بازار اصفهان
در کنترل بازرسی

07 ورزش

06 اقتصاد

این بناها
غ نمی‌گویند! درو

هوای کسب‌وکار هم را داریم

چگونه می‌توان آثار تاریخی آسیب‌دیده در جنگ را
08 بدون تحریفِ حقیقت مرمت کرد؟     میراث اصفهان

از ۹ اسفند تاکنون ، چهارهزار و ۷۲۶ مورد بازرسی انجام شد که نتیجه آن، تشکیل 
۹۵۳ پرونده و ارسال برای مقام قضایی بوده است. به گفته او، بیشترین تخلف‌های 
رعایت  عدم  و  گران‌فروشی  قیمت،  درج  عدم  به  مربوط  ترتیب  به  ثبت‌شده 
دستورالعمل‌های بهداشتی است.به دلیل تفاوت گسترده در تعداد اعضای هر 
ع، بیشترین شکایت‌ها  صنف، مقایسه مستقیم امکان‌پذیر نیست؛ اما درمجمو

درباره نان و میوه ثبت شده است
جواد محمدی‌فشارکی، مدیر بازرسی و نظارت اتاق اصناف اصفهان

باتوجه‌به نمایشی که تیم سپاهان در دور رفت داشت و بنا به اختلاف دوامتیازی با 
صدرنشین، این تیم شانس اول قهرمانی است و انتظار داریم نماینده ایران در لیگ 

نخبگان باشد
مهدی تکابی، سخن‌گوی هیئت‌مدیره باشگاه سپاهان

بازار ایران
توان عبور از شرایط دشوار را دارد

حبیب‌الله بهرامی، رئیس اتاق تعاون اصفهان

 مروت، انسانیت و تعامل
سنت همیشگی بازار است

محمد نمکی‌زاده، رئیس اتاق اصناف اصفهان

 این ابتکار، راهگشای عبور
 از بحران‌های اقتصادی است

 داوود صافی، قائم‌مقام دبیر شورای گفت‌وگوی دولت
 و بخش خصوصی اصفهان
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جهانِ کوجان
 شماره پنجاه‌‌وهفتم »هم‌محله«

ضمیمه روزنامه »اصفهان‌زیبا« منتشر شد
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ویراستار  و دبیر صفحه 
 زینب تاج الدین

روایت پایداری

این پرچم اسلحه ماست!

مریم
زمانی

نویسنده

با عجله گفتم: »بزن کنار. نگه دار.« سرعتش را کم کرد و 
گوشه‌ای ایستاد. جاده بیرون شهر خلوت بود. پیاده شدم 
و رفتم به سمتش. کمی به دور و بر نگاه کردم. هیچکس 
ک می خورد. گفتم: »آقا  نبود. افتاده بود روی زمین و خا
مهدی گناه داره، اسم خدا روش نوشته.« اشاره کرد به 
جایی بلند و میله ای آن بالا. گفت: »از اونجا افتاده. حتما 
باد خیلی شدید بوده.« مگه حالا حالاها کسی می‌اومد این 
رو برداره و بذاره سرجاش؟ نه! نمی اومد. این همینجا 
می‌موند و می‌پوسید. برش داشتم. تکوندمش. بزرگ 
بود. تا کردم و گفتم: »با خودمون ببریمش. بهتر از اینه 
که اینجا باشه. اسم مبارک روشه. درست نیست پایین 
بیفته.« بردمش توی ماشین. نشست روی صندلی 
عقب. بعد که برگشتیم خانه، رفت توی راه پله. چند روز 
گذشت. نمی دانستیم باهاش چه کار کنیم. مال ما نبود. 
به کارمان هم نمی آمد. اصلا نمی دانستیم باید به کجا 
تحویل دهیم.  یک هفته ای که گذشت باخودم گفتم 
آنجا روی زمین داشت 
خاک می خورد، حالا هم 
گذاشته ایم توی  آن را

ک بخورد. راه پله خا
ــو  ــو. وض ــ آوردمش ت
گرفتم. به خاطر آن 
نام مبارک. پارچه را 
شستم. پهن کردم 
توی آفتاب. خشک که 
شد تا کردم و گذاشتم 
ــوی بقچه. بقچه  تـ
هم رفت بالای کمد و 
توی این سیزده سال 
باز نشد و از یادمان 
رفت تا حالا... همین 
دوماه قبل... تا حالا... 
همین دوماه قبل 
که آقا مهدی گفت: 
»خانم! تو خونه پرچم 
داریم؟« گفتم: »چند 
تا داشتیم. دیدم به 
کار نمی آید، گذاشتم 
توی لباس ها و دادم 

برود.«
گفت: »ای وای!«

گفتم: »من چه می‌دانستم جنگ می‌شود! چه می 
دانستم به کارمان می آیند!«
بعد یکدفعه ذهنم جرقه زد.

گفتم: »آهان، یادم افتاد. یکی داریم!«
چارپایه گذاشتم زیر پایم. بلندتر شدم. بقچه را آوردم 

پایین.
گفتم: »ایناهاش. اینجاست.«

بازش کردم. خیلی بزرگتر از آنچه که توقع داشتم بود. 
دخترها خوشحالی کنان دویدند سمتش. هرکدام یک 
گوشه اش را گرفتند. بالا پایین پریدند. آقا مهدی از روی 
پشت بام میله ای چوبی آورد. نیم ساعتی ور رفت تا 

بالاخره درست شد.
ایستاد. پایین میله را در دست گرفت و بالا برد. 
دخترها دویدند و با جیغ گفتند: »بابا بده ما هم 

دست بگیریم.«
دل توی دلشان نبود که شب شود.

حالا همگی‌مان می ایستیم سر خیابان.  بعضی‌ها 
می‌گویند: »کریر بچه را نگذار لب به لب جاده.« می 
گویم: »اینجا امن‌ترین جاست.« بعضی‌ها زیادی 
نگران این بچه‌اند. می‌گویم: »من مامانش هستم. 

حواسم بهش هست. از خودم دورش نمی‌کنم.«
نوبتی پرچم رادست می‌گیریم. گاهی من. خسته 
که می‌شوم پستم را تحویل آقا مهدی می‌دهم. 
گاهی هم فاطمه یا زینب دست می‌گیرند. ما خسته 
می‌شویم اما پرچم از همان شب که درستش کردیم 
تا حالا بالا بوده. اصلا انگار که همین جا نصب شده. 
لب به لب خیابان. این لبه جدول را می‌بینی؟ این 
خط مقدم ماست و این پرچم با آن نام مبارک، آن 
بالا، اسلحه‌مان است. ما هم به همراه سه دخترمان 

سربازانِ حفظ این پرچمیم که پایین نیاید.
»پرچمی که اسم اعظم رویش نوشته شده که جایش 
پایین نیست« این را همان روز هم توی دلم گفتم. همان 

روز که توی جاده بیرون شهر دیدمش!

خبرخوان

شهید شاخص سازمان بسیج 
ادارات و کارمندان کشور

معرفی شد 
مسئول سازمان بسیج ادارات و کارمندان کشور گفت: 
شهید رحمتی به عنوان شهید شاخص سازمان بسیج 
ادارات و کارمندان کشور در سال جاری انتخاب شد. 
به گزارش دفاع‌پرس، سردار غلامرضا حسن پور درباره 
انتخاب شهید شاخص این قشر بسیج برای سال جاری 
اظهار داشت: سازمان بسیج مستضعفین و اقشار تابعه 
آن هر سال تعدادی از شهدا را به عنوان شهید شاخص 
سال معرفی می‌کنند لذا از این روی سازمان بسیج ادارات 
و کارمندان کشور شهید »مالک رحمتی« استاندار سابق 
آذربایجان شرقی را برای سال ۱۴۰۵ انتخاب کرده است. 
وی افزود: شهید »مالک رحمتی« استاندار سابق 
آذربایجان شرقی به همراه آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی 
رئیس جمهور سابق جمهوری اسلامی ایران اردیبهشت 
۱۴۰۳ هنگام بازگشت از مراسم افتتاح سد »قیز قلعه‌سی« 
آذربایجان شرقی بر اثر سقوط بالگرد حامل رئیس جمهور 
و هیئت همراه در جنگل‌های ارسباران به شهادت رسید.

تازه‌های نشر

»حاج رحیم« روایت زندگی و 
زمانه پدر شهید هسته‌ای

ــی از زندگی و زمانه  ــتـ ــم«، روایـ ــیـ  کتاب »حاج رحـ
»حاج رحیم احمدی روشن«، پدر دانشمند هسته‌ای، 
ــن، همزمان با جنگ  شهید مصطفی احمدی روشـ
رمضان توسط انتشارات راه‌یار روانه بازار نشر شد. این 
 کتاب تلاش دارد تا با نگاهی جامع، به زندگی و زمانه 
حاج رحیم احمدی روشن بپردازد؛ شخصیتی که نه تنها 
به عنوان پدر یکی از شاخص‌ترین شهدای هسته‌ای 
کشور، بلکه به عنوان نمادی از ایستادگی و صراحت در 

دفاع از آرمان‌های انقلاب شناخته می‌شود.
تحقیق و پژوهش این اثر حاصل یک هم‌افزایی تیمی در 
عرصه تاریخ شفاهی است. مرتضی قاضی، میلاد حبیبی 
و فائزه طاووسی در قامت محققان این پروژه، مسئولیت 
استخراج روایت‌ها و مستندنگاری زندگی حاج رحیم را 
برعهده داشته‌اند و فرآیند تدوین و نگارش نهایی این 

کتاب نیز توسط فائزه طاووسی صورت گرفته است.
مخاطب در این کتاب از یک‌سو با خاطرات و ویژگی‌های 
کمتر شنیده شده شهید مصطفی احمدی روشن آشنا 
می‌شود و هم با شیوه و تربیتی حاج رحیم که منجر به 
تربیت موفق این شهید بزرگوار شده است. از این جهت 
می‌توان مطالعه این کتاب را به والدینی که دغدغه 
تربیت دینی و انقلابی فرزندانشان را دارند، توصیه کرد.
علاقه‌مندان می‌توانند از طریق تارنما یا صفحات مجازی 
ناشر به نشانی raheyarpub.ir این کتاب را تهیه کنند.

 یاد شهدای میناب در
»روایت یک جنایت« زنده شد

کتابچه ۳۶صفحه‌ای »روایت یک جنایت« با عنوان 
فرعی »جنگ علیه فرهنگ و انسانیت« با هدف ثبت 
مستند جنایت‌های فرهنگی و هنری روزهای جنگ 
رمضان منتشر شد. در این کتابچه تلاش شده است 
کنده اما تکان‌دهنده‌ای که در میان انبوه  حملات پرا
اخبار جنگ ممکن است فراموش شود، در قالب یک 

روایت منسجم گردآوری شود.
این اثر سفر به نقاط مختلف ایران است که مورد هدف 
بمب و موشک قرار گرفته؛ خواننده این روایت، سفر 
خود را از نخستین ساعات حمله به تهران آغاز می‌کند 
و سپس به میناب و دبستان شجره طیبه می‌رسد؛ 
مدرسه‌ای که تنها سه ساعت پس از آغاز جنگ هدف 
حمله قرار گرفت و ۱۵۶ کودک دبستانی در آن به شهادت 
رسیدند. در ادامه روایت، مخاطب به بیمارستان گاندی، 
کتابفروشی‌ای در تبریز، چند چاپخانه در تهران، دفتر 
یک انتشارات در شهرری، خانه شهدای اهل قلم، چند 
کتابخانه در تهران و زنجان، یک آموزشگاه موسیقی، 
گالری، دفتر یک شبکه تلویزیونی، مسجد، کنیسه، سالن 
تئاتر و سینما سفر می‌کند؛ مکان‌هایی که هیچ‌یک در 
چارچوب تعریف‌شده اهداف نظامی جای نمی‌گرفتند؛ 
اما مورد هدف قرار گرفتند و تبدیل به تلی از آوار شدند.
روابط‌عمومی معاونت فرهنگی وزارت ارشاد اسلامی 
کید کرده است که حجم گسترده اخبار در روزهای  تأ
جنگ باعث می‌شود برخی گزارش‌های تکان‌دهنده 
فراموش شوند یا در میان خبرهای فوری گم شوند. 
هدف از گردآوری این کتابچه آن است که این وقایع 
در قالب یک روایت و به زبان فارسی و انگلیسی ثبت و 
مستند شود و در اختیار خبرنگاران داخلی، خارجی و 

اهل رسانه قرار بگیرد.
در پایان این روایت، نویسنده تنها به یک عدد اشاره 
ــرای سوگواری یک  ــددی که به‌تنهایی ب می‌کند؛ ع
جهان کافی است: کشته‌شدن ۱۸ کودک زیر پنج سال 
در روزهای جنگ رمضان، کودکانی که میان آنها حتی 
چند نوزاد حضور داشتند. این واقعه، مستقل از ملیت، 
گاهی را به  دین یا نژاد، باید وجدان هر انسان بیدار و آ
لرزه درآورد؛ زیرا بسیاری از این کودکان هنوز حتی نام 
خیابان و کوچه خود را نمی‌دانستند، معنای جنگ را 
درک نکرده و بعضی حتی به زبان هم نیامده بودند. در 
گر کسی بتواند از  نهایت این روایت می‌خواهد بگوید که ا
کنار تمام فجایع روایت شده بگذرد، چشم بر مرگ این ۱۸ 
کودک بستن نه سکوت، که خیانت به انسانیت است.

انفجار آسیب زیادی به مدرسه زده؛ به کتابخانه و 
کتاب‌های مدرسه، به آزمایشگاه علوم و وسایل چیده 
شده دورتا دور آن که حالا هرکدام یک طرفی از اتاق سه 
در چهارمتری آن  پرت شده‌اند، به میز و صندلی‌های 
دفتر معلم‌ها، به نیمکت‌های دانش‌آموزان، به کمدها، 
به تخته سیاه توی کلاس‌ها، حتی به جعبه کمک‌های 
گرچه به ساختمان اصلی و بافت  اولیه روی دیوار .... »ا
قدیمی مدرسه آسیبی وارد نشده اما حجم خرابی‌ها 
خیلی زیاد است.« خانم رضایی تخمین می‌زند نزدیک 
به یک میلیارد خسارت به مدرسه وارد شده که البته 
شاید دقیق‌تر حساب و کتابش را بکند، عددش از این 

هم بیشتر بشود.
مدرسه شهید قدوسی دو طبقه بیشتر ندارد و هشت 
کلاس. »دوتا کلاس اول، سه تا کلاس دوم و سه تا 
گرفته‌اند.  کلاس سوم« کلاس‌ها توی هر دو طبقه جا
کتابخانه و دفتر معلم‌ها هم در طبقه اول و آزمایشگاه 
علوم هم در طبقه دوم هستند. همه آسیب دیده‌اند 
حتی راه‌پله‌ها! راهروی طبقه بالا تمیزتر است. 
تعدادی از نیمکت‌ها را چیده‌اند داخلش تا راحت‌تر 
شیشه‌خرده‌ها و خرابی‌ها را جارو کنند و سروسامانی 
به کلاس‌ها بدهند. گروه‌های جهادی هم با چندین 
و چند جوان کم سن و سال پا به رکاب‌اند... تا رنگ 
ک کنند.  سردِ و البته تلخِ جنگ را از صورت مدرسه پا
یکی دو نفری جارو می‌کند، چندنفری به کمک هم 
میزها را عقب و جلو می‌کنند، تعدادی هم تند و تند و 
با ته یک جارو به باقی‌مانده شیشه‌ها توی پنجره‌ها 
می‌کوبند تا هرچه که مانده خرد شود و بریزد توی 
حیاط مدرسه تا قاب پنجره‌ها آماده شوند برای 

نصب شیشه‌های نو...!
این روزها قول و قرارها هم رسیده‌اند؛ از شهرداری 
... خیلی‌ها آمده‌اند  منطقه 12 تا خیرین مدرسه‌ساز
پای کار مدرسه؛ خانم رضایی، مدیر مدرسه می‌گوید: 
»امیدوارم قول‌ها در حد حرف نماند و هرچه زودتر 
مدرسه برگردد به روزهای اول... به شور و شوقی که 
در کلاس‌های مدرسه و بین دانش‌آموزان جاری بود.«

هواپیمای روژینا روی خرابه‌ها
روی خرده‌شیشه‌های یکی از کلاس‌ها، هواپیمایی 
مقوایی سیاه رنگی افتاده که به نظر می‌رسد کاردستی 
یکی از بچه‌های مدرسه است و حالا موج انفجار 
دقیقا پرتش کرده روی خرابه‌های به جامانده وسط 
کلاس؛ روی خرده شیشه‌ها...! »روژینا دادخواه«؛ 
دانش‌آموز کلاس دوم مدرسه سازنده این هواپیما 
است؛ دختری که وقتی صدای کودکانه‌اش را از پشت 
تلفن می‌شنوم، از روزی می‌گوید که این کاردستی را با 
پدرش، برای درس »شنبه‌های شادی« ساخته است. 
روژینا شاید هیچ وقت فکرش را نمی‌کرد هواپیمایی 
که با ذوق و شوق برای شنبه‌های شادی ساخته 

حالا در روزهایی که هرخبری در مدرسه‌شان هست جز شادی، روی خرابه‌های 
به جامانده از جنگ در مدرسه آوار شده و سقوط کرده است...!

چرا فقط هواپیمای تو، توی کلاس بود؟ 
هواپیمایی که بچه‌ها ساخته بودند یا کوچک بود یا پلاستیکی، ولی هواپیمای 
من چون بزرگ بود و قشنگ و متفاوت، خانم علوی، معلم‌مان توی کلاس نگهش 
داشت و گذاشتش روی کمد.  آن روزخیلی خوشحال بودم که خانم معلم‌مان  

هواپیمای من را انتخاب کرده بود.
روژینای هشت ساله حالا یک آرزو بیشتر ندارد. اینکه جنگ تمام شد، ایران پیروز 
شود و خیلی زود دوباره به مدرسه برگردد و با دوستانش سرکلاس درس برود. 
او البته از یک غم هم برای ما می‌گوید؛ از غم شهید شدن بچه‌های هم‌سن و 
سالش در میناب »من از شهید شدن بچه‌های کشورمان، خیلی ناراحت شدم، 

مثل بچه‌های میناب!«

زینب 
تاج‌الدین

ی وه پایدار دبیر گر

اهالی محله »شهرک قدسِ« خیابان 
امام خمینی اصفهان، صبح یکشنبه 
هفدهم اسفند 1404 را با صدای انفجار 
مهیبی شروع کردند. صدایی که البته 
منطقه وسیعی از خیابان امام خمینی را 
لرزاند و شیشه‌های شکسته، توری‌های 
تراس و پرده‌های از جادرآمده، حفره‌های 
کوچک و بزرگ روی دیوار خانه‌ها، درهای 
ــده در شوک  کنده‌شده و آدم‌های جامان
انفجار، همه و همه زخم شد روی تنِ 
کوچه پس‌کوچه‌های آن....! هدف اصلی 
جنگنده‌ها اما »پلیس امنیت اخلاقی« 
بود. ساختمانی که تا قبل از ساعت ۸ 
صبح آن روز،  دیوار به دیوار یک دبستان 
دخترانه بود؛ »دبستان دخترانه شهید 
قدوسی« در شهرک قدس! مدرسه‌ای با 
هشت کلاس و ۲۱۸ دانش‌آموز در سه پایه 
اول، دوم و سوم ابتدایی که در آن ساعت 
از صبح روز یکشنبه هفدهم اسفند یکهزار 
و چهارصدوچهار به غیر از سرایدارش 
کسی داخل آن نبود: »نه دانش‌آموز، نه 
کادر مدرسه، نه حتی خانم مدیر...« این 
را »شروین رضایی«؛ مدیر این مدرسه 
می‌گوید و خدا را شکر می‌کند که » همه 
مدرسه را تخلیه کرده بودیم. آن روز، غیر 
ــل، حدود  ــل روزهای قب از سرایدار که مث
همان ساعت می‌آمد سری به مدرسه و 
خانه خودش بزند و برود، کسی در مدرسه 
نبود که خوشبختانه او هم دچار مشکل 

جدی نشد.« 

آن‌طور که خانم رضایی؛ مدیر دبستان دخترانه 
شهید قدوسی توضیح می‌دهد، با توجه به این‌که 
از روز اول جنگ، مکان‌های نظامی هدف دشمن 
قرار گرفتند و از طرف دیگر به دلیل موقعیت مکانی 
خاص و هم‌جواری این مدرسه با دو مکان نظامی؛ 
یکی »پلیس امنیت اخلاقی« و دیگری »کلانتری 
۲۴«، از همان روز اول یعنی نهم اسفند، دستور 
تخلیه صددرصدی و عدم حضور کادر مدرسه 
حتی سرایدار که با خانواده‌اش در مدرسه سکونت 
داشتند، از طرف اداره کل آموزش و پرورش و ناحیه 
۵  داده می‌شود.» دانش‌آموزان که کلاس‌هایشان 
مجازی شده بود، کادر اداری و معلمان مدرسه 
هم به دلیل موقعیت مکانی خاص مدرسه، به 
هیچ وجه اجازه حضور در مدرسه نداشتند. حتی 

سرایدار هم با خانواده‌اش از مدرسه رفتند.«
تا چشم کار می‌کند، خانه‌های زیادی در همسایگی 
ــا موج انفجار  پلیس امنیت اخلاقی هستند که ب
آسیب‌های متعددی دیده‌اند، اما قدم گذاشتن 
ــر  ــر س ــی ب ــگ خرابی‌های ــالا جن ــه ح ــه‌ای ک در مدرس
آن آوار کرده و ویرانی‌هایی در آن به بار آورده، 
غم‌انگیزتر است. آفتاب کم‌رمق فرودین هم 
افتاده روی زمین و صدای بچه‌ها در حیاط 
مدرسه گم شده است. جز صدای جنگ، اینجا 

هیچ صدایی بلند نیست!
مدرسه با این که در دارد اما تقریبا حریمی ندارد. همین 
که رد زمین صاف شده »پلیس امنیت اخلاقی« در 
چندمتری آن را بگیری و بروی جلو، خودت را وسط 
حیاط مدرسه می‌بینی و پایت را برروی زمینی که حالا 
ک و سنگ‌ریزه و خرده شیشه پُر شده است...!  با خا
مخروبه‌های جمع شده از داخل ساختمان مدرسه هم 
گوشه‌ای از حیاط روی هم آمده‌اند بالا؛ مخروبه‌هایی 
که لابلایشان نقاشی بچه‌ها و کاغذرنگی‌هایی که ریسه 
شده بودند توی کلاس‌هایشان هم، به چشم می‌آید....!
از دور که نگاه می‌کنی تقریبا پنجره هیچ کلاسی دیگر 
شیشه ندارد و پرده‌ها هم از جا کنده شده است. موج 

 مدرسه لرزید 
هواپیمای روژینا سقوط کرد!

روایت صبح هفدهم اسفند 1404؛وقتی موج انفجار حمله امریکا و رژیم صهیونیستی بر سر دبستان دخترانه شهید قدوسی در خیابان امام خمینی آوار شد

روی 
خرده‌شیشه‌های 

یکی از کلاس‌ها، 
هواپیمایی 

مقوایی سیاه 
رنگی افتاده که 
به نظر می‌رسد 

کاردستی یکی از 
بچه‌های مدرسه 

است و حالا موج 
انفجار دقیقا 

پرتش کرده روی 
خرابه‌های به 

جامانده وسط 
 کلاس

 روی خرده 
شیشه‌ها...

این خط مقدم 
ماست و این 

پرچم با آن نام 
مبارک، آن بالا، 

اسلحه‌مان است. 
ما هم به همراه 

سه دخترمان 
سربازانِ حفظ این 
پرچمیم که پایین 

نیاید.
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عباس حاج‌رسولی‌ها–"
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری "–

و گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان

علی رضی‌زاده–"
مدیر منطقه یک شهرداری اصفهان"–

سید علی عبداللهی–"
مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل "–

بار شهرداری اصفهان

عباسعلی علی‌خاصی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۲ شهردار

یک‌هزار واحد مسکونی 
 آسیب‌دیده اصفهان 

در جنگ رمضان بازسازی شد
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و 
گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: 
تاکنون حدود یک‌هزار واحد مسکونی آسیب‌دیده 
جنگ رمضان بازسازی و تحویل مردم شده است.
ــار تاریخی  عباس حاج‌رسولی‌ها با اشاره به آث
آسیب‌دیده اصفهان طی جنگ رمضان اظهار 
کرد: بازسازی این آثار نیز توسط سازمان نوسازی 
و بهسازی شهر اصفهان در حال پیگیری است و با 
کمک دولت و همراهی شهرداری این آثار، ازجمله 

چهلستون و تخت‌فولاد، بازسازی خواهد شد.
او درباره بازسازی منازل مسکونی آسیب‌دیده در 
جنگ رمضان افزود: حدود هفت‌هزار واحد مسکونی 
در سطح شهر به‌صورت جزئی و کلی تخریب شده 
که حدود ۱۰۰ واحد به‌طور کامل تخریب شده است.
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و 
کید  گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان تأ
کرد: دیگر واحدهای مسکونی آسیب‌دیده از صفر 

تا ۹۰درصد دچار تخریب شده است.
حاج‌رسولی‌ها گفت: همه واحدهای مسکونی 
تخریب‌شده در سطح شهر با کمک خیران در 

حال بازسازی برای تحویل به شهروندان است.
کنون حدود یک‌هزار واحد  او با بیان اینکه تا
مسکونی آسیب‌دیده جنگ رمضان بازسازی و 
تحویل مردم شده است، ادامه داد: بازسازی مابقی 
واحدهای مسکونی آسیب‌دیده نیز طی یک تا 
دو ماه آینده انجام خواهد شد.رئیس کمیسیون 
اقتصادی، سرمایه‌گذاری و گردشگری شورای 
اسلامی شهر اصفهان خاطرنشان کرد: برای بازسازی 
۱۰۰ واحد مسکونی که به‌طور کامل تخریب شده 
است، برنامه‌ای در نظر داریم تا هر منطقه‌ای از 
شهر که این منازل در آن محدوده قرار دارد، برای 
آن راهکاری در نظر بگیرد.حاج‌رسولی‌ها گفت: 
به‌طورمثال، معاوضه با پروژه‌های آماده انبوه‌سازان 
در هر منطقه ازجمله راهکارها برای این موضوع 
است تا مشکل مسکن این شهروندان طی بازه 
زمانی بازسازی منزل آسیب‌دیده آن‌ها نیز رفع شود.
او افزود: شهرداری با کمک خیران به‌صورت جدی 
پیگیر بازسازی واحدهای آسیب دیده است؛ 
همچنین شهرداری طی زمان جنگ رمضان 
پیشگام بوده و برای نجات مردم آسیب‌دیده 

در میدان حضور فعال و لحظه‌ای داشته است.

بهره‌برداری از پروژه ایمن‌سازی 
 بزرگراه شهید خرازی 

با ۱۶میلیارد تومان اعتبار
مدیر منطقه یک شهرداری اصفهان از اجرای 
پروژه ایمن‌سازی بزرگراه شهید خرازی با اعتبار 
بیش‌از ۱۶میلیارد تومان خبر داد که تا پایان هفته 
جاری به بهره‌برداری می‌رسد.علی رضی‌زاده اظهار 
کرد: در راستای افزایش ایمنی عبورومرور و کاهش 
خطرهای احتمالی در محورهای بزرگراهی، عملیات 
ایمن‌سازی بزرگراه شهید خرازی به‌وسیله منطقه 

یک شهرداری اصفهان اجرا شده است.
ح افزود:  او با اشاره به برنامه‌ریزی اجرای این طر
پروژه با هدف بهبود شرایط ایمنی مسیر و جایگزینی 
گاردریل‌های فلزی فرسوده با سامانه‌های ایمن‌تر و 
پایدارتر طراحی و در دو فاز اجرایی تعریف شده است.
مدیر منطقه یک شهرداری اصفهان تصریح کرد: 
ح از محدوده اشرفی‌اصفهانی  فاز نخست این طر
تا بلوار جهاد به طول تقریبی ۸۲۰ متر و با هزینه‌ای 
بالغ‌بر شش‌میلیارد تومان اجرا و تکمیل شده است؛ 
فاز دوم نیز از بلوار جهاد تا پل وحید به طول ۱۴۵۰ 
متر و با برآورد هزینه‌ای بیش از ۱۰میلیارد تومان 
در حال اجراست و تا پایان این هفته جاری به 
بهره‌برداری خواهد رسید.رضی‌زاده با اشاره به 
وضعیت پیشین این محور اظهار کرد: پیش از 
اجرای این پروژه در این مسیر از گاردریل‌های 
ک بالا،  فلزی استفاده می‌شد که به‌دلیل استهلا
تغییرشکل بر اثر برخورد وسایل نقلیه و نیاز مداوم 
به تعمیر و تعویض، کارایی لازم برای تأمین ایمنی 
پایدار را نداشتند.مدیر منطقه یک شهرداری 
اصفهان با بیان اینکه بررسی‌های کارشناسی نیز 
نشان داد در سرعت‌های بالای بزرگراهی، این 
نوع حفاظ‌ها در بعضی موارد موجب بازگشت 
خودرو به مسیر مقابل و افزایش شدت تصادف‌ها 
ح جدید، گاردریل‌های  می‌شوند، ادامه داد: در طر
فلزی جمع‌آوری و حفاظ‌های بتنی درجا موسوم 
به نیوجرسی جایگزین آن‌ها شده است؛ این نوع 
حفاظ‌ها با مقاومت سازه‌ای فراوان، توانایی جذب 
انرژی ضربه و هدایت کنترل‌شده وسیله نقلیه پس 
از برخورد، نقش مؤثری در کاهش خسارات جانی 

و مالی ناشی از تصادف‌ها ایفا می‌کنند.
او افزود: حفاظ‌های بتنی درجا در محل پروژه 
بتن‌ریزی و مسلح می‌شوند و به‌دلیل استحکام 
بالا، مقاومت در برابر شرایط محیطی، خوردگی و 
زنگ‌زدگی، دوام فراوانی دارند؛ همچنین حذف 
نیاز به تعویض‌های مکرر موجب کاهش چشمگیر 
هزینه‌های نگهداری در سال‌های آینده خواهد شد.

پیش‌بینی سامانه 
 نوبت‌دهی اینترنتی 
 معاینه فنی خودرو

 در پلتفرم »اصفهان من« 
ـــار  ـــل ب ـــت حمل‌ونق ـــازمان مدیری ـــل س مدیرعام
شهرداری اصفهان از پیش‌بینی سامانه 
نوبت‌دهی اینترنتی معاینه فنی خودرو 
ــت:  ــر داد و گفـ ــن« خبـ ــان مـ ــرم »اصفهـ در پلتفـ
، روز  ــز ــاب مرکـ ــا انتخـ ــد بـ ــهروندان می‌تواننـ شـ
 و ساعت دلخواه، از اتاف وقت جلوگیری 

کنند.
سید علی عبداللهی با اشاره به اهمیت 
دریافت گواهی معاینه فنی برای شهروندان 
اظهار کرد: یکی از خدمات پرکاربرد و 
ــی  ــه فنـ ــوع معاینـ ــهروندان، موضـ ــاز شـ موردنیـ
خودروست که در حال حاضر به‌منظور ایجاد 
امکان مدیریت زمان در جهت بهره‌گیری 
از خدمات مذکور گرفتن نوبت اینترنتی 
کز معاینه فنی  به‌منظور حضور در مرا
 خودرو در سامانه »اصفهان من« پیش‌بینی 

شده است.
او افزود: شهروندان با مراجعه به 
سامانه »اصفهان من« می‌توانند مرکز 
، روز مراجعه و زمان دلخواه  موردنظر
خود را انتخاب کنند و پس از پرداخت 
آنلاین، پیامک اطلاع‌رسانی شامل زمان و 
مکان مراجعه را دریافت کنند و با حداقل 
 اتاف وقت، معاینه فنی خود را انجام 

دهند.
مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل 
کز  کندگی مرا بار شهرداری اصفهان پرا
معاینه فنی در سطح مناطق پانزده‌گانه 
شهرداری اصفهان را مزیتی برای تسهیل 
کز دانست  دسترسی شهروندان به این مرا
و گفت: شهروندان می‌توانند برای استفاده 
کز معاینه فنی خودرو در شهر  از خدمات مرا
کز معاینه فنی مراجعه  اصفهان به مرا

 کنند.
کز معاینه فنی شامل  عبداللهی ادامه داد: مرا
مرکز معاینه فنی خودرو سبک ارغوانیه 
)انتهای مشتاق سوم، بلوار ارغوانیه(، 
ــی  ــبک لطیفـ ــودروی سـ ــی خـ ــه فنـ ــز معاینـ مرکـ
)خوراسگان، انتهای خیابان سلمان، جنب 
جایگاه سوخت CNG بهار(، مرکز معاینه 
کسی‌رانی )بلوار  فنی خودروی سبک تا
شهید سید حسن نصرالله، مقابل پارک 
کسی‌رانی( و مرکز  فدک، شرکت تعاونی تا
معاینه فنی خودروی سبک حافظ قطعات 
 )خیابان امام خمینی)ره(، بلوار عطاالملک( 

می‌شود.
مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل 
بار شهرداری اصفهان ادامه داد: مرکز 
ـــراه  ـــه فنی خودروی سبک راهور )بزرگ معاین
شهید دستجردی، جنب پل راه‌آهن، اداره 
شماره‌گذاری(، مرکز معاینه فنی خودروی 
سبک و موتورسیکلت شفق )ابتدای 
بزرگراه ذوب‌آهن، بلوار شفق(، مرکز معاینه 
فنی خودروی سبک و موتورسیکلت جی 
)خیابان جی، خیابان همدانیان، جنب 
پایانه مسافربری جی(، مرکز معاینه 
فنی خودروی سبک و موتورسیکلت 
حمایت )خیابان عاشق‌اصفهانی، کوی 
امام خمینی)ره(( و مرکز معاینه فنی 
خودروی سنگین و نیمه‌سنگین )بلوار 
شهید سیدحسن نصرالله، مقابل پارک 
کسی‌رانی( از  فدک، جنب شرکت تعاونی تا
کز معاینه فنی در این کلان‌شهر  دیگر مرا

 است.
کز ازجمله  او خاطرنشان کرد: بعضی مرا
مرکز معاینه فنی ارغوانیه و جی روزهای 
جمعه از ساعت ۸:۰۰ تا ۱۲:۰۰ فعال 
است تا شهروندانی که در طول هفته 
ــات  ــد از خدمـ ــد، بتواننـ ــه ندارنـ ــکان مراجعـ امـ
کز  بهره‌مند شوند؛ همچنین تمام مرا
 روزهای پنجشنبه تا ساعت ۱۳:۰۰ فعالیت

 دارند.

ساخت نخستین ماژول 
 LED ویژه دوربرگردان 

شهر اصفهان در منطقه۱۲
مدیر منطقه۱۲ شهرداری اصفهان گفت: ساخت 
ماژول LED ویژه دوربرگردان برای نخستین‌بار 
در شهر اصفهان با بازطراحی اداره حمل‌ونقل و 
ترافیک منطقه۱۲ انجام شد؛ این نوع معماری 
و چینش LED در محصولات موجود بازار، حتی 

شرکت‌های تخصصی وجود ندارد.
عباسعلی علی‌خاصی اظهار کرد: آنچه این 
ماژول را از نمونه‌های مشابه متمایز می‌کند، 
نوع معماری و چینش LED در آن است. این 
ماژول با هدف افزایش ایمنی و بهبود دید 
رانندگان در شب و شرایط جوی نامساعد 
طراحی شده و قرار است در دوربرگردان‌های 

پرتردد سطح منطقه نصب شود.
مدیر منطقه۱۲ شهرداری اصفهان تصریح 
کرد: استفاده از فناوری LED با توان مصرفی 
پایین و نوردهی مطلوب، از دیگر مزایای این 

محصول است.
علی‌خاصی از اقدام نوآورانه دیگر این منطقه 
خبر داد و تصریح کرد: واحد حمل‌ونقل و 
ترافیک منطقه۱۲ موفق شده است با استفاده 
از ایستگاه‌های اتوبوس و علائم ترافیکی که در 
حوادث دی سال گذشته آسیب دیده بودند، 
ــر کاهش  ــند بسازد؛ این اقدام عاوه‌ب راه‌ب
هزینه‌های شهرداری، گامی مؤثر در جهت 
بازیافت و استفاده مجدد از تجهیزات فرسوده 

و آسیب‌دیده محسوب می‌شود.
مدیر منطقه۱۲ شهرداری اصفهان خاطرنشان 
کرد: این راه‌بندهای بازیافتی پس از انجام 
تست‌های ایمنی، در معابر و تقاطع‌های 
نیازمند کنترل تردد نصب خواهند شد. رویکرد 
منطقه۱۲ در دوره جدید مدیریت‌شهری، توجه 
به نوآوری، کاهش هزینه‌ها و استفاده حداکثری 

از ظرفیت‌های داخلی است.
ح یادشده، حاصل  کید کرد: هر دو طر او تأ
همکاری تیمی متخصص در واحد حمل‌ونقل 
و ترافیک منطقه۱۲ است و امیدواریم این 
الگو در سایر مناطق شهرداری اصفهان نیز 

موردتوجه قرار گیرد.

مهدی سلطان‌آقایی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۷ شهردار

محسن زمانی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۹ شهردار

امیرعباس رحمتی–"
ی "– مدیرعامل سازمان عمران شهردار

اصفهان

برگزاری ویژه‌برنامه »جان‌فدا« 
در منطقه۷ اصفهان

مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان از برگزاری 
ویژه‌برنامه خیابانی »جان‌فدا« ویژه دختران و پسران 
ایرانی در این منطقه خبر داد و گفت: این برنامه 
در ایستگاه فرهنگی انقلاب، مقابل ترمینال کاوه 

و جنب مسجد امام‌حسن‌مجتبی)ع( برگزار شد.
مهدی سلطان‌آقایی با اشاره به برگزاری ویژه‌برنامه 
خیابانی »جان‌فدا« با شعار »وطن‌دوستی دختر و 
پسر نداره« اظهار کرد: این برنامه با هدف تقویت 
روحیه ملی، میهنی و مقاومتی میان نوجوانان و 

جوانان دختر و پسر طراحی و اجرا شد.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان با اشاره به 
بخش‌های متنوع این برنامه تصریح کرد: اجرای 
متفاوت یک زوج هنری، اجرای گروه‌سرود با 
حال‌وهوای انقلابی، آموزش سلاح‌های واقعی و 
عکس‌برداری با سلاح ازجمله بخش‌هایی بود که 
مورداستقبال ویژه نوجوانان و جوانان قرارگرفت.
کید بر مشارکت گسترده مردمی در  سلطان‌آقایی با تأ
پویش مرتبط با این برنامه تصریح کرد: این رویداد 
همراه با حرکت جمعی در پویشی برگزار می‌شود 
که تا امروز نزدیک به ۳۰میلیون شرکت‌کننده در 
سراسر کشور داشته است. این استقبال بی‌نظیر، 
نشان‌دهنده عمق باورهای دینی، انقلابی و حس 
میهن‌پرستی میان گروه‌های مختلف جامعه، 

به‌ویژه نسل جوان است.
او خاطرنشان کرد: شعار اصلی این برنامه 
یعنی »وطن‌دوستی دختر و پسر نداره«، پیام 
روشنی به دشمنان دارد که در برابر تهدیدها و 
جنایت‌های آنان، همه دختران و پسران این 
مرزوبوم یک‌صدا و متحد ایستاده‌اند و اجازه 
ک ایران  نخواهند داد حتی یک وجب از خا

اسلامی موردتعرض قرار گیرد.

 اجرای ویژه‌برنامه‌های 
 دهه کرامت

 در منطقه۹ اصفهان
مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان از برگزاری 
ویژه‌برنامه‌های متعدد با هدف نشاط و پویایی 
میان دختران، ترویج و نهادینه‌کردن سیره 
اهل‌بیت)ع( و تأثیر آموزه‌های رضوی بر اصلاح 
ــرای گسترش  سبک زندگی، ایجاد زمینه بـ
مشارکت اجتماعی دختران و صیانت از خانواده 
در دهه کرامت خبر داد. محسن زمانی با اشاره 
به ویژه‌برنامه‌های هفته کرامت در منطقه۹ 
شهرداری اصفهان اظهار کرد: شهرداری این 
منطقه وظیفه خود می‌داند که هم‌زمان با اجرای 
طرح‌های عمرانی و خدماتی، در خصوص برگزاری 
برنامه‌های فرهنگی و اجتماعی در سطح منطقه 
اهتمام جدی داشته و برای شادابی و نشاط 
مردم، برنامه‌های متنوع و متعددی را تدوین و 
برنامه‌ریزی کند.او افزود: جشنی ویژه روز دختر با 
عنوان »لبخند خدا« به‌ مناسبت روز دختر، همراه 
با برنامه‌های شاد، مسابقات تفریحی، ورزشی و 
فرهنگی در مجتمع فرهنگی و اجتماعی امامزاده 

ابراهیم اجرا خواهد شد.
مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان خاطرنشان 
کرد: به‌ مناسبت ولادت حضرت‌معصومه)س( 
جشنی با عنوان »دختران ایران« در موکب‌های 
مقابل شهرداری، بهارانچی، محله گورتان و 
منارجنبان با حضور دختران محله‌ها برگزار 

می‌شود.
زمانی تصریح کرد: به‌ مناسبت ولادت 
امام‌رضا)ع( نیز جشن‌های بزرگی با عنوان 
امام رئوف از اول دهه کرامت در فرهنگ‌سرای 
موعود و موکب‌های سطح منطقه ویژه عموم 

مردم برگزار خواهد شد.
مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان از برگزاری 
جشن‌های دیگری به همین مناسبت با 
عنوان مختلف خبر داد و گفت: این جشن‌ها 
با مشارکت کانون خادم یاران حرم رضوی در 

کز فرهنگی و مساجد اجرا می‌شود. مرا
ــرنامه‌ها  او هدف از برگزاری این ویژه‌ب
را ایجاد نشاط و پویایی میان دختران، 
ترویج و نهادینه‌کردن سیره امام‌رضا)ع( 
و حضرت‌معصومه)س(، تأثیر آموزه‌های 
رضوی بر اصلاح سبک زندگی، ایجاد زمینه 
برای گسترش مشارکت اجتماعی دختران، 
صیانت از خانواده و ترویج سبک زندگی 
ایرانی‌اسلامی دانست و اضافه کرد: در راستای 
برنامه‌ریزی‌های فرهنگی منطقه، سه کارگروه 
تخصصی کودک، نوجوان و بانوان با مسئولیت 
کز فرهنگی به‌منظور شناسایی  مدیران مرا
ظرفیت‌ها و رفع نیازهای فرهنگی منطقه 

تشکیل شده است.

بهره‌برداری از پروژه شهید 
آیت‌الله رئیسی تا دو ماه آینده

مدیرعامل سازمان عمران شهرداری اصفهان 
گفت: امیدوارم طی ۶۰ تا ۷۰ روز آینده با 
فائق‌آمدن بر مشکلات احتمالی، کلان‌پروژه 
تقاطع غیرهمسطح و مجموعه زیرگذر شهید 
آیت‌الله رئیسی که می‌تواند تحولی عظیم در 
نقاط شمالی اصفهان ایجاد کند، در اختیار 
شهروندان قرار گیرد.امیرعباس رحمتی اظهار 
کرد: سازمان عمران شهرداری اصفهان به‌عنوان 
بازوی توانمند مجری پروژه‌های عمرانی در 
سطح کلان‌شهر اصفهان در دو بخش تولید و 
اجرا فعالیت می‌کند. یکی از وظایف این سازمان، 
اجرای ابرپروژه‌های عمرانی بوده که یکی از 
آن‌ها تقاطع غیرهمسطح و مجموعه زیرگذر 
شهید آیت‌الله رئیسی در محور اتوبان فرودگاه، 
حدفاصل پل شهیدان طیاره و پل آفتاب است.
او با بیان اینکه عملیات اجرایی این پروژه که از 
ابتدای ۱۴۰۴ آغازشده، هم‌اکنون با حدود ۸۰درصد 
پیشرفت فیزیکی به مراحل پایانی خود رسیده 
است، افزود: این پروژه در محدوده مناطق ۱۰ و ۱۴ 
شهرداری اصفهان در حال اجراست و سه کیلومتر 
طول تقریبی دارد که حدود یک‌هزارو300 متر آن 
به‌صورت زیرگذر اجرا می‌شود.مدیرعامل سازمان 
عمران شهرداری اصفهان با بیان اینکه هدف 
اصلی از اجرای این پروژه، حذف دسترسی‌های 
ناایمن، ازبین‌بردن تقاطع‌های قدیمی و ایجاد 
دسترسی‌های ایمن و غیرهمسطح بین محله‌های 
حصه شمالی و جنوبی است، گفت: این زیرگذر 
ترافیک پرسرعت، روان و ایمنی را برای شهروندانی 
که قصد حرکت به‌سمت فرودگاه شهید بهشتی 
و محورهای مواصلاتی شمال اصفهان را دارند، 
ایجاد خواهد کرد و ورودی شهرستان از سمت 
شمال را بهبود می‌بخشد.رحمتی با بیان اینکه 
عملیات اجرایی این زیرگذر در همه روزهای 
ــای  ــال، حتی در ماه مبارک رمضان و روزه س
جنگ با قدرت در حال اجرا بوده است، تصریح 
کنون عملیات اجرایی اصلی زیرگذر به  کرد: هم‌ا
پایان رسیده و تنها عملیات نازک‌کاری پل‌ها، 
نصب نرده‌های سر دیوارها و آسفالت‌ریزی 

باقی مانده است.

 وضعیت جالب کیفیت 
هوای اصفهان در فروردین ۱۴۰۵ 

معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان گفت: 
وضعیت کیفیت هوای اصفهان در فروردین‌ ۱۴۰۵ 
رکورد شش‌ساله را شکست و برای نخستین‌بار از 
۱۳۹۸، این ماه بدون حتی یک روز هوای ناسالم به 
ک و ۲۶ روز قابل‌قبول  پایان رسید و تنها پنج روز پا
کت اظهار کرد: پس از  برای آن ثبت شد.سعید سا
گذشت شش سال، فروردین‌ ۱۴۰۵ در شهر اصفهان 
بدون ثبت حتی یک روز ناسالم به پایان رسید؛ 
اتفاقی که آخرین‌بار در ۱۳۹۸ در این شهر ثبت 
شده بود.او افزود: بر اساس داده‌های مرکز پایش 
کیفیت هوای شهر اصفهان، از ۱۳۹۹ تا ۱۴۰۴ در 
فروردین هر سال دست‌کم چند روز با وضعیت 
هوای ناسالم و در برخی موارد حتی ناسالم برای 
عموم شهروندان گزارش شده بود؛ اما در سال جاری 
شرایط متفاوتی رقم خورد و شاخص کیفیت هوا در 
ک باقی  طول فروردین در محدوده قابل‌قبول و پا
ماند.معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان 
گفت: طبق آمار ثبت‌شده در این بازه زمانی، پنج 
ک و ۲۶ روز هوای قابل‌قبول برای  روز هوای پا
شهر اصفهان گزارش شده و درمجموع هیچ روز 
کت  ناسالمی در فروردین ثبت نشده است.سا
با بیان اینکه استمرار پایش دقیق کیفیت هوا 
و اجرای برنامه‌های کنترل آلودگی می‌تواند در 
بهبود شرایط مؤثر باشد، تصریح کرد: تداوم این 
وضعیت کیفیت هوا، نیازمند همکاری دستگاه‌های 
مسئول و همراهی شهروندان در رعایت الزام‌های 
زیست‌محیطی و استفاده از شیوه‌های حمل‌ونقل 
ک است.او اضافه کرد: بر اساس داده‌های مرکز  پا
پایش کیفیت هوای شهر اصفهان، در نخستین 
روز اردیبهشت سال جاری نیز شاخص کیفیت هوا 
ک  عدد ۴۴ را نشان می‌دهد که بیانگر وضعیت پا

در شهر اصفهان است.

محمدمهدی کریمی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۴ شهردار

ی–" آتشپاد امید باقر
ــان آتش‌نشانی "– ــازمـ  مدیرعامل سـ

ی اصفهان و خدمات ایمنی شهردار
زادگان–" حمید عصار

ی اصفهان"– مدیر منطقه۴ شهردار

 ۳۵میلیارد ریال 
هزینه بهسازی در منطقه۱۴

مدیر منطقه۱۴ شهرداری اصفهان از اجرای 
عملیات گسترده بهسازی و نوسازی در این منطقه 
با اعتباری بالغ‌بر ۳۵میلیارد ریال خبر داد و گفت: 
این اقدام‌ها شامل نوسازی ۱۲ ایستگاه اتوبوس 
له شمالی، آیت‌الله غفاری و  در خیابان‌های لا
محله‌های حصه شمالی و جلوان، همچنین اصلاح 

هندسی و بازگشایی سه‌راه بعثت احمدی است.
محمدمهدی کریمی با اشاره به بهسازی و نوسازی 
ایستگاه‌های اتوبوس در سطح منطقه۱۴ شهرداری 
اصفهان پس از تخریب‌های اغتشاشگران در 
کودتای نافرجام دی سال گذشته با هزینه‌ای بالغ‌بر 
پنج‌میلیارد ریال اظهار کرد: ۱۲ ایستگاه اتوبوس در 
خیابان‌های لاله شمالی و آیت‌الله غفاری، همچنین 
محله‌های حصه شمالی و جلوان نیز نوسازی 
و بهسازی شده است.او افزود: اجرای عملیات 
اصلاح هندسی و بازگشایی سه‌راه بعثت احمدی 
اقدام مشترک منطقه۷ و منطقه۱۴ بوده است که 
با هزینه‌ای بالغ‌بر ۳۰میلیارد ریال انجام شد. این 
اقدام‌ها شامل تخریب و جمع‌آوری رفیوژ وسط و 
جابه‌جایی ۴۰ اصله درخت، همچنین نصب چراغ، 
اجرای روشنایی، نصب سرعت‌کاه، خط‌کشی طولی 
و عرضی و احداث مسیر عابرپیاده و نصب گل‌میخ، 
نصب تابلو، علائم و دوربین نظارت تصویری و 
اجرای دستگاه کنترل فرمان بوده است. کریمی 
از بهره‌برداری اقدام‌های صورت‌گرفته با نظارت 
معاونت حمل‌ونقل و ترافیک و پلیس راهور خبر 
داد و گفت: با تمام توان در راستای زندگی ایمن 

در منطقه۱۴ تلاش خود را به‌کار خواهیم بست.

 کاهش ۵درصدی حریق 
در اصفهان  طی سال گذشته

مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری اصفهان گفت: با تمهیدهای 
اندیشیده‌شده در این سازمان، سال گذشته شاهد 
کاهش 5درصدی حریق در شهر اصفهان بودیم 
که بر ارتقای ضریب ایمنی شهر اصفهان بسیار 
تأثیرگذار است.آتشپاد امید باقری اظهار کرد: در 
حوزه عملیات سال گذشته کاهش ۲۰ثانیه‌ای 
رسیدن به محل حریق و حادثه را داشتیم. بی‌شک 
ثانیه‌ها برای ما حائز اهمیت است. رفتار و منحنی 
حریق را که بررسی می‌کنیم، طبق اصول مهندسی 
 حریق، ثانیه‌ها در گسترش حریق بسیار مؤثر 

هستند.
او با بیان اینکه در سازمان آتش‌نشانی اصفهان 
به‌واسطه همکاری فزاینده کارکنان واحد عملیات 
و هوشمندسازی‌هایی که در سازمان اجرایی شد، 
شاهد کاهش ۲۰درصدی در رسیدن به محل 
حریق و حوادث بوده‌ایم، افزود: این سازمان 
کرده  تمام شاخص‌ها را طبق سند راهبردی احصا
و چشم‌انداز در تمام حوزه‌ها مشخص شده است؛ 
ازجمله اینکه تا ۱۴۱۰ باید چه تعداد آتش‌نشان و چه 
تعداد ایستگاه داشته باشیم و زمان رسیدن نیروها 

به محل حریق و حوادث چقدر باشد.
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری اصفهان خاطرنشان کرد: درمجموع 
تمام پارامترهای موردنیاز برای دستیابی به یک 
شهر ایمن ارزیابی و احصا می‌شود و در آن راستا، گام 
برمی‌داریم.باقری  خاطرنشان کرد: ربات آتش‌نشان 
با تیم رباتیک سازمان به‌صورت حرفه‌ای فعالیت 
می‌کنند؛ در ایام جنگ رمضان از این ربات بسیار 
بهره بردیم؛ همچنین چند فروند پهپاد کاوش، 
ــم و تیم  پایش و مستندسازی در اختیار داریـ
خلبانان پرنده‌های هدایت‌پذیر از دور سازمان 
آتش‌نشانی نیز در این زمینه آمادگی کامل دارند 
که این موارد سازمان آتش‌نشانی را در رتبه بالایی 
 در استفاده از هوشمندسازی و تکنولوژی‌های نوین 

قرار می‌دهد.

خط‌کشی طولی و ایمن‌سازی 
بلوار رضوان اصفهان برای 

دسترسی ایمن به باغ‌ارغوان 
و کمپ تندرستی

مدیر منطقه۴ شهرداری اصفهان از پایان عملیات 
خط‌کشی طولی و ایمن‌سازی ترافیکی بلوار رضوان 
خبر داد و گفت: این اقدام با هدف فراهم‌کردن 
دسترسی ایمن‌تر شهروندان به دو مرکز مهم 
گردشگری »باغ تندرستی« و »باغ ارغوان« با توجه 
به حادثه‌خیزبودن این مسیر در گذشته، انجام 
شده است.حمید عصارزادگان با اشاره به انجام 
عملیات اصاح هندسی و احداث دوربرگردان 
در گذشته در بلوار رضوان اظهار کرد: با توجه به 
اهمیت دو مرکز مهم گردشگری باغ تندرستی و 
باغ ارغوان در این منطقه، تأمین دسترسی ایمن 
و روان برای شهروندان و بازدیدکنندگان از اهمیت 
ویژه‌ای برخوردار بود.او افزود: گزارش‌های پلیس 
کی از حادثه‌خیزبودن  راهنمایی‌ورانندگی حا
این مسیر در گذشته بود. با احداث این دو مرکز 
مهم شهری در مجاورت بلوار رضوان، ضرورت 
انجام عملیات ایمن‌سازی ترافیکی بیش‌ازپیش 
احساس می‌شد که با همت و تلاش همکاران ما در 
منطقه۴، این مهم به سرانجام رسید.مدیر منطقه۴ 
کید بر اهمیت توجه به  شهرداری اصفهان ضمن تأ
مسائل ایمنی و ترافیکی در ارتقای کیفیت زندگی 
شهروندان گفت: ایجاد زیرساخت‌های مناسب 
ترافیکی و اولویت‌دادن به ایمنی شهروندان، 
یکی از ارکان اصلی توسعه شهری پایدار است. ما 
در منطقه با درک این ضرورت تلاش می‌کنیم با 
ح‌های عمرانی و ترافیکی مؤثر، گامی  اجرای طر
در جهت بهبود آسایش و امنیت خاطر شهروندان 
برداریم.عصارزادگان ادامه داد: این عملیات شامل 
خط‌کشی طولی مسیر، نصب علائم ترافیکی لازم و 
سایر اقدام‌های اصلاحی برای روان‌سازی ترافیک 
و کاهش سوانح احتمالی بوده است.او گفت: 
ح‌ها، شاهد افزایش  امیدواریم با اجرای این طر
کز گردشگری  رضایت شهروندان و رونق بیشتر مرا

منطقه باشیم.

سعید ساکت–"
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار "–

اصفهان
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مسابقه

مسابقه دانستنی‌های انتظامی

برای شرکت در این مسابقه جذاب که هر هفته برگزار 
می‌‌شود، شما می‌توانید با توجه به متن زیر، به سؤال 
مربوطه پاسخ دهید تا به قید قرعه هدایایی ارزنده 

تقدیم شود.
برای شرکت در این مسابقه می‌‌توانید پاسخ خود را به 
شماره 09306032197 همراه با نام و نام‌ خانوادگی و ذکر 
»مسابقه دانستنی‌‌های انتظامی« پیامک کنید. در ضمن 
آخرین مهلت شرکت در مسابقه پنج روز پس از چاپ است.

خانواده منسجم؛ جامعه‌ای قوی
جوامع بشری در كل دنیا تشكیل شده است؛ از خانواده‌ها 
و اعضای آن گرفته كه هر كدام در جایگاه خود دارای 
نقشی بوده و ایفای آن که یك فرهنگ بومی از آن جامعه 
را به منصه ظهور می‌رساند. وقتی یك بنیان اجتماعی 
از عناصر قوی بهره‌مند باشد، به تبع آن پیكره و سازه 
مستحكمی خواهد داشت، به گونه‌ای كه می‌توان بر 
اصالت و هویت آن تكیه کرد و بر داشتنش افتخار كرد.
در فرهنگ اسلامی ایرانی ما، رسیدن به این هدف 
بلند دارای ساز و كار و روش‌هایی تبیین شده است كه 
پشتوانه عقلی و دینی محكمی دارد، لذا بی‌تفاوتی نسبت 
به آن تبعات عمیق در پی داشته و از آن سو ریزبینی و 
دقت، حاصلش همان بنیان قوی و محكم خواهد بود.
حال می‌توانیم بگوئیم ازدواج صرفا یك انتخاب شریک 
برای زندگی نیست؛ بلکه انتخاب یک فرهنگ برای 
خانواده و متعاقب آن یك منش برای ساخت فرهنگ 

قومی جامعه است.
هر جامعه در مواقع بحرانی همانطوری رفتار می‌کند که 
در خانواده‌اش مرسوم بوده. کنترل یک فرد و تعقل و 
انتخابگری او روی رفتارهایش همیشه ادامه نخواهد 
داشت. زمان‌هایی هم هست که او مطابق آنچه از 
گاهش ثبت شده رفتار می‌کند. کودکی در ضمیر ناخودآ
گر انتخاب شریك در زندگی اصولی نباشد حاصل   پس ا
آن زندگی، فرزندانی خواهند بود كه بر مبنای محكمی 
تربیت نشده و رسیدن به یك جامعه‌ای قوی را دور از 

ذهن خواهد کرد.
یک خانواده محکم و منسجم، خانواده‌ای است که 
همه اعضای آن در جای اصلی خود قرار دارند، همیشه 

می‌کوشند در همه موارد پشت یکدیگر باشند. 
در چنین خانواده‌ه‌ای ارزش‌ها و قابلیت‌های هر شخص؛ 

اعم از بزرگ و کوچک کشف و شکوفا می‌شود.
در نتیجه هر مرحله از زندگی به گونه و شیوه‌ای مرتب 
پیش خواهد رفت و چنانچه مشکلی هم پیش آید، همه 
با همفکری و همیاری یکدیگر به سرعت مانع به وجود 

آمده را برطرف خواهند کرد.
در واقع این همان رمز موفقیت در داشتن یك جامعه‌ای 
قوی، پشت در پشت هم، با فهم و خرد جمعی در درك 

درست از وقایع و اتفاقات روز دنیا خواهد بود.
گر قرار باشد دشمن  ح می‌کنیم! ا حال یك سئوال مطر
بر چنین جامعه‌ای یورش ببرد و او را نابود سازد، چه 

راهكاری در پیش خواهد گرفت؟
گر دشمن دارای درك درستی از این نو  پر واضح است ا
جامعه باشد و سابقه رفتار اجتماعی و کنش‌های جمعی 
این جوامع را درك كرده باشد، خوب می‌داند با سدی 
كه بنیان  محكم و نفوذ‌ناپذیر روبرو خواهد بود چرا
خانواده‌ها، درست چیده شده، روابط بین فردی بر 
اساس مبانی محكم پایه‌گزاری شده و راه نفوذ مستقیم 

میسر نخواهد بود.
از این رو تنها راه نفوذ را تخریب زیر بناهای فكری و اصل 
و اساس خانواده خواهد دید و تمام حجمه و فشار روانی 

را بر آن تحمیل خواهد کرد. 
همچنین با استهاله فرهنگ و آداب و رسوم در خانواده‌ها، 
اجتماعی شكننده و نفوذ‌پذیر می‌سازد و بر آن جامعه 

مسلط می‌شود.

 پرسش مسابقه
راه نفوذ بر یک جامعه محکم و منسجم، ..... و ..... است.
1-استفاده از قدرت سخت و درهم شكستن مقاومت 

نظامی
2-تخریب زیر بناهای فكری و اصل و اساس خانواده- 

استهاله فرهنگ -آداب و رسوم
3-جریان‌سازی فكری با استفاده از ابزار رسانه

4-همه گزینه‌ها

نام برنده مسابقه پیش
سهیلا عامری

 نحوه دریافت جوایز
 برگزیده عزیز شما می‌توانید برای‌ دریافت جایزه خود 
ضمن تماس با شماره 21825602 و به همراه داشتن کارت 
شناسایی، به معاونت اجتماعی فرماندهی انتظامی 
استان واقع در میدان امام مراجعه کنید.‌)نهایت فرصت 
دریافت جایزه دو هفته پس از چاپ است و پاسخ هفته 

گذشته گزینه‌ 2 بود.(
معاونت اجتماعی فرماندهی انتظامی استان اصفهان

اداره آموزش‌همگانی

بهداشت

نکات طلایی برای استفاده ایمن 
از لوازم آرایشی

استفاده از لوازم آرایشی در بین جوانان رواج 
زیادی پیدا کرده است، اما بدون رعایت نکات 
ایمنی، این محصولات می‌توانند مشکلات 
ــاد ــا را ایجـ ــی عفونت‌هـ ــا حتـ ــیت یـ ــتی، حساسـ  پوسـ

 کنند. 

توجه به تاریخ انقضای محصولات 
آرایشی

بسیاری از افراد بدون بررسی تاریخ مصرف از لوازم 
قدیمی استفاده می‌کنند. در این بین محصولاتی 
مانند ریمل و کرم‌پودر پس از باز شدن عمر 
ـــض  ـــب تعوی ـــان مناس ـــد در زم ـــد و بای ـــری دارن  کوتاه‌ت

شوند.

 انتخاب لوازم آرایشی متناسب با نوع 
پوست

ـــت  ـــوع پوس ـــا ن ـــب ب ـــولات متناس ـــد محص ـــرد بای ـــر ف ه
خود را انتخاب کند. استفاده از لوازم آرایشی 
نامناسب می‌تواند باعث جوش و التهاب 
شود. قبل از استفاده از محصول جدید، مقدار 
ــت  ــک از پوسـ ــش کوچـ ــک بخـ ــی از آن را روی یـ  کمـ

امتحان کنید.

 رعایت بهداشت ابزار آرایشی
برس‌ها و اسفنج‌ها باید به‌طور منظم شسته 
شوند. عدم تمیزکردن این وسایل می‌تواند 
باعث جوش و عفونت‌های پوستی شود. 
استفاده مشترک از وسایل آرایشی با دیگران نیز 
ــل  ــمی منتقـ ــتی و چشـ ــای پوسـ ــد بیماری‌هـ  می‌توانـ

کند.

 پاک کردن آرایش پیش از خواب
ک کردن آرایش پیش از خواب برای جلوگیری  پا
از مسدود شدن منافذ و آسیب به پوست ضروری 
است. مواد آرایشی روی پوست می‌توانند باعث 
ک‌کننده‌های  کنه و پیری زودرس شوند. از پا آ

ـــد. ـــتفاده کنی ـــم اس ملای

 خرید از مراکز معتبر
خرید لوازم آرایشی از فروشگاه‌های معتبر برای 
جلوگیری از آسیب‌های ناشی از محصولات تقلبی 

ضروری است.

 یبوست و رژیم غذایی مناسب
یبوست از جمله مشکلات رایج در فصل بهار 
است که می‌تواند بر روح و جسم تأثیر منفی 
بگذارد. برای پیشگیری از آن، مصرف میوه‌ها، 
سبزیجات، نان و برنج سبوس‌دار توصیه می‌شود. 
رژیم غذایی حاوی فیبر می‌تواند به‌طور مؤثر 

از بروز این مشکل جلوگیری کند.

 گرفتگی عضلانی و روش‌های درمان
با شروع فصل بهار و حرکت بخارهای بلغم 
در بدن، برخی افراد دچار گرفتگی عضلانی 
ــتفاده  ــن وضعیت، اسـ ــان ایـ ــرای درمـ ــوند. بـ می‌شـ
از روغن‌های گرم و بادکش می‌تواند به کاهش 
درد عضلانی کمک کند. این روش‌ها بخارهای 
ج کرده و به راحتی عضات  اضافی بدن را خار

کمک می‌کند.

 گرفتگی بینی و نحوه شست‌وشوی 
صحیح آن

ــر  ــه سمت سـ ــد بـ ــای حاصل از کبـ ، بخارهـ ــار در بهـ
حرکت می‌کنند که موجب گرفتگی بینی و التهاب 
سینوس‌ها می‌شود. بسیاری از افراد برای رفع 

التهاب، اقدام به شست‌وشوی بینی می‌کنند، 
اما باید توجه داشته باشند که شست‌وشو را با 
ـــن کار  ـــه ای ک ـــد، چرا ـــام ندهن ـــتباه انج ـــای اش روش‌ه
می‌تواند به عفونت سینوسی منجر شود.روش 
صحیح شست‌وشو این است که از قطره‌چکان 
استفاده کرده و محلول را به آرامی داخل بینی 
بچکانید تا با استفاده از نیروی ثقل، مواد 

شست‌وشو به طور طبیعی حرکت کنند.

 تغییرات خلقی و مقابله با افزایش سودا 
در بدن

ــل  ــد موجب حـ ــی می‌توانـ ــرات دمایـ ، تغییـ ــار در بهـ
شدن سودا در خون شده و بر خلق‌وخو تأثیر 
بگذارد. برای کاهش اثرات منفی این تغییرات، 
می‌توان از غذاهای ترش و معطر مانند آب‌غوره 
و آب‌نارنج استفاده کرد که باعث دفع سودا از 

بدن می‌شود.

 توصیه‌های عمومی برای بهار
خوردن: در بهار بهتر است از غذاهای سبک 
ــو  ــرف کاهـ ــد. مصـ ــتفاده کنیـ ــل اسـ ــای فصـ و میوه‌هـ
و سکنجبین به همراه سبزیجات تازه می‌تواند 

به هضم غذا کمک کرده و بدن را از مواد زائد 
ک کند. پا

 حرکت: فعالیت بدنی در بهار بسیار اهمیت 
ــد از بدن  ــواد زائـ ــا مـ ــد تـ دارد. تعریق کمک می‌کنـ
ج شود. پیاده‌روی یا ورزش‌های سبک  خار

می‌تواند به تقویت سامت شما کمک کند.
 خواب و بیداری: به‌منظور حفظ سامت، 
خواب کافی در این فصل ضروری است. سعی 
کنید شب‌ها زودتر بخوابید و صبح‌ها زودتر 

بیدار شوید.
ــد  ــت می‌توانـ ــار، حجامـ ــل بهـ حجامت: در فصـ
کسازی بدن و کاهش فشار خون کمک  به پا
کند. این روش درمانی در طب سنتی برای سلامت 

جسمی و روحی بسیار مؤثر است.

 نتیجه‌گیری
با رعایت تدابیر بهاری و تغییرات ساده در رژیم 
غذایی و سبک زندگی، می‌توان از بسیاری از 
مشکلات بهاری پیشگیری کرد و در این فصل 
پر از تغییرات، سامت بدن را حفظ کرد. در این 
میان، توجه به سامت جسمانی و روحانی نقش 

ــار دارد. ــدی از بهـ ــزایی در بهره‌منـ بسـ

لیلا 
کهلانی

وه سلامت دبیر گر

با آمدن فصل بهار، تغییرات دمایی و 
محیطی می‌توانند بر بدن انسان اثرات 
متفاوتی بگذارند. این تغییرات، هم 
می‌توانند مفید باشند و هم چالش‌هایی 
را به همراه داشته باشند. در این میان، دکتر 
مهدی فهیمی، متخصص طب سنتی، به 
علاقه‌مندان توصیه‌هایی برای مقابله با 
این تغییرات و حفظ سامت به ویژه در 

ــد. ــه می‌دهـ ــار ارائـ ــل بهـ فصـ

احساس عطش و نوشیدن آب مناسب
در فصل بهار که دم در بدن غالب می‌شود، عطش 
بیشتر از سایر فصول احساس می‌شود. بسیاری از 
افراد تمایل دارند که نوشیدنی‌های خنک مصرف 
ــرر دارد.  ــدن ضـ ــرای بـ ــخ بـ ــتفاده از آب یـ ــا اسـ ــد؛ امـ کننـ
توصیه می‌شود که برای جلوگیری از آسیب به بدن، 

از آب با دمای معتدل یا حتی گرم استفاده کنید.

 تغییرات پوستی و راهکارهای مقابله با آن
در بهار، با افزایش غلبه دم و رطوبت در بدن، 
ـــی  ـــا برخ ـــود، ام ـــتر می‌ش ـــت بیش ـــت پوس ـــق و لطاف تعری
ــار اختالات پوستی مانند  ــراد ممکن است دچـ افـ
گزما شوند. برای کسانی که پوست سرد و تیره  ا
دارند، پیشنهاد می‌شود از حمام‌های سنتی 
استفاده کرده و مدت زمان حضور در حمام را 
کاهش دهند. همچنین روغن بادام و سیاه‌دانه 

برای درمان مفید است.
برای کسانی که پوست‌شان قرمز و ملتهب می‌شود، 
استفاده از حجامت، روغن بنفشه، و مصرف آب انار 

و زرشک می‌تواند مفید باشد.

 احساس کسالت و بی‌حالی و رفع آن
بسیاری از افراد در فصل بهار دچار احساس 
کسالت و بی‌حالی می‌شوند که این امر معمولاً 
ــا مزاج  به دلیل مشکلات مزاجی است. افراد بـ
ـــر )دموی( به دلیل  ـــا گرم و ت ـــر )بلغمی( ی سرد و ت
افزایش رطوبت در بدن، خواب‌آلودگی بیشتری 
دارند. تنفس عمیق و استفاده از هوای لطیف 
بهار می‌تواند در بهبود این وضعیت مؤثر باشد.

تدابیر بهاری
راهکارهایی برای حفظ سلامت در تغییر فصل

گذاری جایگاه پمپ بنزین گهی وا آ
جایگاه پمپ بنزین جاده اصفهان - نجف آباد  با مساحت 1200 مترمربع 
گذار می شود. این پروژه در مرکز  که در سال 1384 احداث شده است؛ وا
شهر با موقعیت عالی و پر تردد قرار دارد و امکان ساخت مجموعه ای 

رفاهی نیز در کنار آن میسر است.
قای محبی به شماره تماس   علاقمندان می توانند در این خصوص با  آ

09120874830 ارتباط برقرار کنند.

گهی اعلام داوطلبی نمایندگان کارفرمایان در هیئت های حل اختلاف اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی مستقر  آ
در استان اصفهان برای انتخابات مورخ 1405/02/27

بدینوسیله به اطلاع کارفرمایان واجد شرایط کارگاه های مشمول قانون کار جمهوری اسلامی ایران مستقر در شهرستان های 
نایین، گلپایگان و شهرضا که در اجرای ماده 164 قانون کار و آیین نامه مصوب 1402/12/28 مقام محترم وزارت تعاون، کار 
 و رفاه اجتماعی تمایل به عضویت به عنوان نمایندگان کارفرما در هیئت های حل اختلاف دارند می رساند، مدارک ذیل را
گهی به مدت 10 روز به دبیرخانه کانون انجمن های صنفی کارفرمایی استان به نشانی اصفهان، میدان فیض، خیابان فیض،   از تاریخ انتشار آ
نرسیده به چهارراه رکن الملک، کانون انجمن های صنفی کارفرمایان استان اصفهان در روزهای شنبه تا چهارشنبه از ساعت 9 الی 14 تحویل 
و یا با پست سفارشی ارسال نمایند. همچنین می توان اسکن مدارک را از طریق پیام  رسان های ))ایتا(( و یا ))بله(( به شماره ی 09352913413 

ارسال نمود.
بدیهی است مدارک ارسالی ناقص و یا خارج از فرجه تعیین شده فاقد اعتبار می باشد.

شرایط داوطلبی:
1.تابعیت جمهوری اسلامی ایران.

2.ایمان و تعهد به اسلام.
3.متصف بودن به عدالت و وثاقت.

4.داشتن حداقل 30 سال سن تمام.
5.داشتن حداقل مدرک تحصیلی کارشناسی یا داشتن حداقل مدرک دیپلم به همراه چهارسال سابقه عضویت در مراجع حل اختلاف کار.

6.مشمول قانون کار جمهوری اسلامی ایران و چهار سال سابقه کارفرمایی تحت شمول قانون کار.
*  تمامی کارفرمایان حقیقی کارگاه های مشمول قانون کار مستقر در شهرستان به شرط احراز شرایط مندرج در آیین نامه انتخاب اعضای 

مراجع حل اختلاف کار می توانند داوطلب نمایندگی کارفرمایان در هیئت های حل اختلاف همان شهرستان گردند.
*  مدیران عامل یا مدیران مسئول اشخاص حقوقی مشمول قانون کار مستقر در شهرستان یا یکی از اعضای هیئت مدیره با معرفی مدیرعامل 
یا مدیر مسئول به شرط احراز شرایط مندرج در آیین نامه انتخاب اعضای مراجع حل اختلاف کار می توانند داوطلب نمایندگی کارفرمایان در 

ترین مقام شخص حقوقی است. هیئت های حل اختلاف همان شهرستان گردند. منظور از مدیر مسئول، بالا
ترین مقام دستگاه های دولتی، شرکت های دولتی و نهادهای عمومی غیر دولتی مستقر در شهرستان که دارای کارگر مشمول قانون  لا *  با
کار می باشند، چنانچه از خدمات تمام یا برخی از کارگران راسا و بدون دخالت پیمانکار استفاده نمایند، به شرط احراز شرایط مندرج در آیین 
نامه انتخاب اعضای مراجع حل اختلاف کار می توانند داوطلب نمایندگی کارفرمایان در انتخاب هیئت های حل اختلاف همان شهرستان 
ترین مقام دستگاه های دولتی، شرکت های دولتی و نهادهای عمومی غیر دولتی  لا گردند. در خصوص شهرستان های مرکز استان صرفا با

استان می توانند با رعایت شرایط این ماده، داوطلب عضویت در هیئت های حل اختلاف مستقر در شهرستان مرکز استان گردند.
*  مدیران عامل یا مدیران مسئول یا اعضای هیئت مدیره اشخاص حقوقی یا بالاترین مقام دستگاه های دولتی، شرکت های دولتی و نهادهای 
عمومی غیر دولتی داوطلب عضویت در هیئت های حل اختلاف، باید شرایط مندرج در بندهای 4،3،2،1و5 فوق را دارا باشند. لیکن شرط 

مندرج در بند 6 مختص شخص حقوقی می باشد. همچنین شخص حقوقی باید شرط مندرج در بند 1 را دارا باشد.
مدارک مورد نیاز:

درخواست کتبی )آدرس محل اشتغال، سمت و شماره تلفن ثابت و همراه در ذیل درخواست نوشته شود( - فتوکپی مدارک تحصیلی و تمامی 
کی از آشنایی با مقررات قانون کار و حداقل چهار سال سابقه  صفحات شناسنامه و کارت ملی و یک قطعه عکس 4*3 - فتوکپی مدارک حا
ترین مقام کارگاه و ارائه  تصویر مدرک مستند از پروانه تاسیس یا مجوز فعالیت  کارفرمایی تحت شمول قانون کار - معرفی نامه کتبی از بالا

کارگاه اعم از حقیقی یا حقوقی.
شرایط انتخاب کنندگان:

از تمامی اعضای هیئت مدیره انجمن های صنفی کارفرمایی معتبر عضو رسمی کانون کارفرمایان استان، روسای اتحادیه های صنفی مستقر 
ترین مقام دستگاه های دولتی، شرکت های دولتی و نهادهای عمومی غیر دولتی مستقر در شهرستان که راسا و بدون  لا در شهرستان و با
دخالت پیمانکار از خدمات کارگران مشمول قانون کار استفاده می نمایند به عنوان انتخاب کنندگان برای شرکت در مجمع عمومی انتخابات 

و انتخاب نمایندگان کارفرمایان در هیئت های حل اختلاف آن شهرستان دعوت به عمل می آید. 
کثر ظرف مدت  *  واجدین شرایط رای دادن در صورت تمایل به حضور در مجمع عمومی انتخابات باید مستندات موید شرایط فوق را حدا
گهی فراخوان شرکت در انتخابات به دبیرخانه کانون انجمن های صنفی کارفرمایان استان اصفهان ارسال نموده و  10 روز از تاریخ انتشار آ

گهی و تاریخ اقدام جزو 10 روز محسوب نمی گردد. رسید دریافت نمایند؛ تاریخ انتشار آ
محل برگزاری انتخابات:

انتخابات به صورت الکترونیکی و غیرحضوری در تاریخ 1405/02/27 از ساعت 9 تا 11 برگزار می شود.
هر یک از داوطلبان عضویت در هیئت حل اختلاف و شرکت در مجمع عمومی انتخابات، درصورت عدم احراز صلاحیت وی در کمیته برگزاری 

انتخابات می توانند ظرف دو روز از تاریخ ابلاغ، کتبا اعتراض خود را به اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان اعلام نمایند.
هر یک از داوطلبان عضویت در هیئت حل اختلاف و رای دهندگان معترض به فرآیند و نتایج انتخابات می توانند ظرف سه روز از تاریخ اعلام 

کر دلیل و به طور کتبی به اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان تسلیم نمایند. نتیجه اعتراض خود را با ذ
کانون انجمن های صنفی کارفرمایان استان اصفهان
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زهره
ی  قندهار

خبرنگار

در روزهایی که چالش‌های اقتصادی، عزم همگان 
را به آزمون می‌کشد، اصناف استان اصفهان با الهام 
از سنت دیرینه‌ مروت و انسانیت، پویش »هوای 

کسب‌وکار هم را داریم« را آغاز کرده‌اند.
 این ابتکار، نه‌تنها نامی تازه بر روح تعامل و همدلی 
در بازار است، بلکه دعوتی عملی به همکاری 
جمعی برای عبور از سختی‌ها و تضمین رونق سفره 

هم‌وطنان است.
ــاق اصناف اصفهان در گفت‌وگو با  ــ ــیس ات رئ
کید بر ریشه‌های عمیق این  »اصفهان‌زیبا« با تأ

پویش در فرهنگ بازار، گفت: بازار ما همواره بر پایه‌ 
مروت، انسانیت و تعامل بنا شده است.

، در شرایطی که نام آن را »جنگ اقتصادی«   امروز
می‌نامیم، این سنت کهن را در قالب پویش »هوای 
کسب‌وکار هم را داریم« زنده کرده‌ایم تا نشان دهیم 

که هوای همدیگر را داریم.
 این پویش، صرفا یک شعار نیست؛ بلکه فراخوانی 
است برای همکاری تولیدکننده و مصرف‌کننده: 
ــرای ایجاد  درک متقابل نیازها و توانایی‌ها بـ

. چرخه‌ای پایدار
ــده و  ــن ــن ــره‌ای: از واردک مسئولیت‌پذیری زنجی
تولیدکننده گرفته تا توزیع‌کننده و خرده‌فروش، 
همگی در قبال حفظ معیشت مردم و جلوگیری از 

کوچک‌شدن سفره‌ها مسئول‌اند.
حفظ کرامت انسانی: در تمام فرازونشیب‌ها، اولویت 

با حفظ احترام و شأن انسانی افراد است.
تغییر نگرش: پذیرش تغییرات لازم در رویکرد بازار 
و نگاه به همنوعان به عنوان بخشی از پیکرۀ 

واحد جامعه.
کید بر لزوم تقویت همدلی  محمد نمکی‌زاده با تأ
ــالان اقتصادی،  ــع و همراهی در بین تمامی ف
از تولیدکنندگان و توزیع‌کنندگان گرفته تا 
مصرف‌کنندگان، خواستار اقدام‌های مشترک 

برای رونق سفره مردم شد.
، مروت، انسانیت  او با اشاره به اینکه سنت بازار
و تعامل بوده است، بر اهمیت حفظ کرامت 
ــد  کیـ ــادی تأ ــای اقتصـ ــی تعامل‌هـ ــانی در تمامـ انسـ
کرد و گفت: نمی‌توان تمام بار مسئولیت را 
بر دوش بازاریان گذاشت. تأمین‌کنندگان، 
تولیدکنندگان و واردکنندگان باید بیشترین 

همکاری را داشته باشند.
رئیس اتاق اصناف اصفهان در خصوص 
ـــزوم حمایت از کارگران  چالش‌های اقتصادی و ل

خاطرنشان کرد: برای اینکه سفره کارگران 
ــانی  ــروی انسـ ــزش نیـ ــاهد ریـ ــود و شـ ــر نشـ کوچک‌تـ
نباشیم، باید زنجیره‌های ارزش، بازتعریف 

شده و نسخه‌های جدیدی متناسب با شرایط 
روز برای آن‌ها ترسیم شود.

نمکی‌زاده پویش »هوای کسب‌وکار هم را داریم« 
ــروت و  ــازار در مـ ــه بـ ــرای سنت دیرینـ ــو بـ را نامی نـ
تعامل خواند و ابراز امیدواری کرد که این همدلی 

بیش‌ازپیش تقویت شود.
او خطاب به مغازه‌دارانی که در روزهای بحران، 
کسب‌وکار خود را تعطیل کرده‌اند، با پیامی 
ــتند و  ــردم هسـ ــا مـ ــرف مـ ــرد: طـ ــار کـ ــه اظهـ صمیمانـ
ـــران  ـــرادران و خواه ـــردم، ب ـــفره‌های م ـــت س ـــرار اس ق
و پدران و مادران خود را پهن نگه داریم. آیا 
شایسته است کاری کنیم که این سفره‌ها کوچک 
شود؟ من به‌عنوان نماینده اصناف این قول را 
ـــد و نگران  ـــچ اتفاق بدی نمی‌افت می‌دهم که هی

هیچ چیز نباشید.
رئیس اتاق اصناف اصفهان از تمامی کسبه، 
تولیدکنندگان و بازاریان دعوت کرد تا با پیوستن 
به این پویش، روح همدلی را بیش‌ازپیش در 

جامعه جاری سازند.
ــت  ــی اسـ ــم« فرصتـ ــم را داریـ ــب‌وکار هـ ــوای کسـ »هـ
مغتنم تا با تکیه بر ارزش‌های اخلاقی و سنن 
پسندیده‌ بازار، همبستگی اجتماعی را تقویت 
کنیم و در مسیر تعالی اقتصادی گام برداریم. این 
پویش، یادآور این نکته است که در سخت‌ترین 
 ، ، همدلی و یاری‌رساندن به یکدیگر شرایط نیز

ـــود. چراغ راه پیشرفت خواهد ب

مروت، انسانیت و تعامل
سنت همیشگی بازار است

رئیس اتاق اصناف اصفهان:

وه  کسب‌وکار گر

در بحبوحه‌ مشکلات اقتصادی و آسیب‌های 
ناشی از جنگ، جوانه‌های امید در دل بخش 
خصوصی اصفهان شکوفا می‌شود. پویش »هوای 
کسب‌وکار هم را داریم« با هدف ایجاد هم‌افزایی 
و حمایت متقابل میان فعالان اقتصادی، کلید 
رهایی از مشکلات و عبور از بحران‌ها را در 

دست‌های کسبه و کارآفرینان قرار داده است.
، نه‌تنها راهکاری برای بقاست،   این ابتکار
بلکه مسیری به‌سوی رونق و آبادانی در دوران 
پس از بحران ترسیم می‌کند. در این خصوص 
قائم‌مقام دبیر شورای گفت‌وگوی دولت و 
بخش خصوصی اصفهان، بر اهمیت این پویش 
ـــی در فراهم‌کردن بستری  و نقش تشکل‌های مال
کید کرد. ـــرای همکاری واحدهای اقتصادی تأ ب
داوود صافی در گفت‌وگو با »اصفهان‌زیبا« با اشاره 
به آسیب‌های مستقیم جنگ بر کسب‌وکارها، 
بیان کرد: بخش‌های خصوصی باید روی پای 
خود بایستند و در چهارچوب امکانات و بضاعت 

مالی، همدیگر را کمک کنند.
او تشکل‌های مالی را بازوی توانمند این 
هم‌افزایی دانست و افزود: این تشکل‌ها 
می‌توانند بستری را فراهم کنند تا از کانال 
بخش خصوصی، هم‌افزایی ایجاد شود و واحدها 
بتوانند به یکدیگر کمک کنند و به این ترتیب، 
ـــگ  ـــی از جن ـــای ناش ـــکلات و بحران‌ه ـــی از مش بخش

کاهش یابد.
قائم‌مقام دبیر شورای گفت‌وگوی دولت و بخش 
خصوصی اصفهان، بررسی دلایل توقف کارگاه‌ها و 

وه اصناف  گر

در بحبوحه نوسان‌های اقتصادی اخیر، پویش استانی 
ک‌گذاری  »هوای کسب‌وکار هم را داریم« با هدف اشترا
منابع و حمایت از واحدهای آسیب‌دیده راه‌اندازی شد؛ 
ابتکاری که به گفته رئیس اتاق تعاون اصفهان می‌تواند 
با تکیه بر همدلی و ظرفیت‌های مشترک، مانع تعطیلی 
کسب‌وکارها در این روزهای حساس شود. رئیس اتاق 
ــا «  تعاون اصفهان در گفت‌وگو با »اصفهان‌زیب
با اشاره به ضرورت همیاری و همکاری فعالان بازار در 
مقطع حساس فعلی، بر نقش اخلاق حرفه‌ای، پایداری 
کید کرد.  کسب‌وکارها و پشتیبانی از نیروی انسانی تأ

کارخانه‌ها را ضروری خواند و تصریح کرد: باید دید 
ـــا شرایط فیزیکی  ـــد است ی ـــه خط تولی ـــا آسیب ب آی
گر آسیب‌ها ناشی از مواداولیه یا  تولید؛ اما ا
نقصان در زنجیره تولید باشد، واحدهای بخش 
خصوصی می‌توانند با توافق‌های فی‌مابین، 
ـــرده و از توقف تولید  مشکلات یکدیگر را مرتفع ک

جلوگیری کنند.
صافی با بیان اینکه فعالان بخش خصوصی و 
مردم ایران معمولا شرایط خاص خود را دارند، به 
روحیه ملی و نگاه جمعی آن‌ها در مواقع بحران 
ـــرد و افزود: در شرایط جنگ، هم‌صنفان  اشاره ک
کثر  و هم‌صنعتی‌ها می‌توانند منافع جمع را حدا
گر صنعتی آسیب ببیند، هیچ شرکتی  کنند؛ زیرا ا
در آن صنعت نمی‌تواند جدا از دیگران عملکرد 
موفقی داشته باشد. او اظهار کرد: همه واحدها 
در یک کشتی نشسته‌اند و باید با کمک یکدیگر 
و بهبود شرایط، آن را به سامت از طوفان بحران 

عبور دهند. 
قائم‌مقام دبیر شورای گفت‌وگوی دولت و بخش 
ــا توصیه به کسبه ناامید،  خصوصی اصفهان بـ
تصریح کرد: امید آینده‌ساز است و با تدبیری که 
برای سیاست‌گذاری‌ها اندیشیده‌شده، شرایط 
پس از جنگ، بهتر از دوران جنگ و حتی قبل 
از آن خواهد بود. صافی دوران بازسازی و رونق 
پس از آن را نویدبخش آینده‌ای بهتر دانست 
و بر مسئولیت هر فرد در جایگاه شخصی، 
ــرد.  ــد کـ کیـ ــدی تأ ــی و تولیـ ــادی، صنفـ ــگاه اقتصـ بنـ
او گفت: در این شرایط حساس هر فردی با 
ـــد بهترین نقش را  ـــه وجدان خود می‌توان  رجوع ب

ایفا کند.

حبیب‌الله بهرامی گفت: واحدهای صنفی و تولیدی باید 
از سودجویی و احتکار پرهیز کرده و با رعایت انصاف در  
قیمت‌گذاری، به تأمین پایدار کالا کمک کنند.بهرامی با 
اشاره به احتمال بروز اختلال‌های مقطعی در زنجیره 
تأمین، پیشنهاد داد که واحدهای تولیدی و صنفی با 
به‌اشتراک‌گذاری ظرفیت‌های خالی، ازجمله دستگاه‌های 
بلااستفاده، یکدیگر را در ادامه تولید یاری کنند. او تصریح 
کرد: تجربه سال‌های گذشته نشان داده است که بازار 
ایران توان عبور از شرایط دشوار را دارد.رئیس اتاق تعاون 
اصفهان با بیان اینکه بازار با کمترین مداخله، توان 
کید کرد:کسبه در دوره کاهش  تنظیم خود را دارد، تأ
نقدینگی با »مدارا« عمل کنند. به گفته بهرامی، فراوانی 

کالا در بازار نشان می‌دهد که روند تأمین اقلام موردنیاز 
مردم در مسیر مناسبی قرار دارد.در بخش دیگری از این 
گفت‌وگو، رئیس اتاق تعاون اصفهان از کارفرمایان خواست 
طی سه تا پنج ماه آینده از تعدیل نیرو خودداری کرده و 
با حفظ اشتغال، پایداری واحدهای تولیدی را تضمین 
کنند. بهرامی گفت: بسیاری از کارفرمایان افزایش حقوق 
سالانه را پذیرفته‌اند و حتی برخی شرکت‌ها بیش از مصوبه 
رسمی، حقوق پرداخت می‌کنند.او با اشاره به نقش 
بزرگ‌ترها و پیش‌کسوتان بازار به‌عنوان عاملان آرامش، 
یادآور شد: بازار ایران در گذشته نیز شرایط سخت‌تری 
کنون نیز می‌تواند با تدبیر از  را پشت سر گذاشته است و ا
مشکلات عبور کند. او بر لزوم جلوگیری از احتکار و 

کید کرد.رئیس اتاق تعاون اصفهان  گران‌فروشی تأ
همچنین از اجرای پویش استانی »هوای کسب‌وکار 
ــه امکان  ــم« خبر داد؛ پلتفرمی ک ــ همدیگر را داریـ
ک‌گذاری امن منابع، از جمله کالا، انبار و نیروی  اشترا
انسانی را فراهم می‌کند. او افزود: حساب مشترکی میان 
اتاق‌های اصناف و بازرگانی برای حمایت مالی از واحدهای 
آسیب‌دیده ایجاد شده است تا از تعطیلی آن‌ها جلوگیری 
شود.بهرامی به کسبه‌ای که به دلیل شرایط موجود 
تصمیم به تعطیلی واحد خود دارند، توصیه کرد: بازگشت 
به بازار همیشه آسان نیست و بهتر است فعالان صنفی 
با تحمل و مدیریت اقتصادی، دوره فعلی را پشت سر 
گر مجبور به فعالیت با سود اندک شوند. بگذارند؛ حتی ا

این ابتکار، راهگشای عبور از بحران‌های اقتصادی است

بازار ایران توان عبور از شرایط دشوار را دارد

قائم‌مقام دبیر شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی اصفهان:

رئیس اتاق تعاون اصفهان:

اصناف

کسب‌وکار

دبیر صفحه / زهره قندهاری
ویراستار / عذرا دیانی
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ویراستار  و دبیر صفحه / مینا ایزدی

کوتاه از اقتصاد

پرداخت تسهیلات با سود پایین 
به شرکت‌ها برای حفظ کارگران

وزیر صمت از احصای 
دقیق نیاز پتروشیمی‌ها 
و تصویب درخواست 
واردات برخی مواد اولیه 
معادن در ستاد تنظیم 
بازار خبر داد و گفت که 
تسهیلات با سود پایین 
به شرکت‌ها برای حفظ کارگران پرداخت می‌شود.به 
گزارش مهر، سیدمحمد اتابک در نشست با نمایندگان 
استان اصفهان، استاندار و مدیران ارشد فولاد کشور با 
اشاره به تجارب ارزشمند دوران دفاع مقدس اظهار کرد: 
همزمان با آغاز جنگ تحمیلی، قرارگاهی در وزارت صمت 
تشکیل شد و با سه شیفته کردن کارخانه ها، توانستیم 
ضمن تأمین تقاضای کالاهای پرتقاضا بدون کمبود در 
بازار، مواد اولیه مورد نیاز صنایع را به موقع توزیع کنیم.
کید بر جایگاه  بر اساس اعلام وزارت صمت، وی با تأ
راهبردی فولاد مبارکه به‌عنوان یک کارخانه ملی، از 
تصویب دو درخواست کلیدی این شرکت در هیئت دولت 
خبر داد و افزود: مجوزهای لازم برای واردات ورق‌های 
فولادی صادر شده است. کسری تولید ورق‌های مورد 
نیاز صنایع پایین دستی احصا شده و فولاد مبارکه برای 
جبران این کسری، مجوز واردات دریافت کرده است. 
همچنین برنامه‌ریزی برای بالفعل کردن ظرفیت‌های 

بالقوه صنعت فولاد در دستور کار قرار دارد.
وزیر صمت با اشاره به احصای دقیق نیاز پتروشیمی‌ها 
و تصویب درخواست واردات برخی مواد اولیه معادن در 
ستاد تنظیم بازار، خاطرنشان کرد: مواد اولیه پتروشیمی‌ها 
از طریق بورس تأمین خواهد شد؛ هم برای تولیدکنندگان 
این حوزه و هم برای سایر صنایع وابسته. ما با مدیریت 
خ تولید  موجودی‌ها و واردات هدفمند، پایداری چر

کشور را تضمین می‌کنیم.
وی از اولویت‌بندی تخصیص ارز و واردات بر اساس 
نیازهای حیاتی کشور خبر داد و اضافه کرد: تمامی موارد 
احصاشده، بر اساس اولویت، برای تأمین ارز و بازگشت 
به مدار تولید پیگیری می‌شوند تا از بروز هرگونه کمبود 

آنی در کشور جلوگیری شود.
اتابک در خصوص اولویت‌بندی صنایع برای ترمیم و 
بازسازی خاطرنشان کرد: با توجه به حجم آسیب ها، 
صنایع اولویت‌بندی شده‌اند و فولاد مبارکه به‌عنوان یکی 
از ضروریات اولیه، در صدر این اولویت‌بندی قرار دارد؛ 
که صنعت فولاد پس از پتروشیمی، بزرگترین عرصه  چرا
تجارت بین‌المللی کشور است و سرمایه‌گذاری و زمان بر 

بودن آن، اقتضائات خاص خود را دارد.

سرمایه انسانی صنعت گاز، 
تکیه‌گاه لحظه‌های سخت

مدیرعامل شرکت ملی 
گاز ایران گفت: آنچه 
امروز در پارس جنوبی 
ــورد، نشان داد  رقم خـ
سرمایه انسانی صنعت 
گاز ایران در سخت‌ترین 
لحظه‌ها، تکیه‌گاهی 
مطمئن و افتخاری ملی است.به گزارش مهر به نقل از 
شرکت ملی گاز ایران، سعید توکلی در جریان بازدید از 
پالایشگاه‌های آسیب‌دیده مجتمع گاز پارس جنوبی، 
عملکرد کارکنان این مجموعه در جنگ رمضان را 
نمونه‌ای بی‌بدیل از تعهد، تخصص، غیرت ملی و 
مدیریت حرفه‌ای توصیف و بیان کرد: کارکنان مستقر 
در پالایشگاه‌ها با شجاعت، جسارت و بدون لحظه‌ای 
کنش‌هایی به‌موقع و هماهنگ،  عقب‌نشینی، با وا

امکان مدیریت شبکه و مهار بحران را فراهم کردند.
خ داد فقط یک  وی ادامه داد: آنچه در پارس جنوبی ر
عملیات فنی نبود، بلکه جلوه‌ای از همدلی و باور جمعی 
بود که نشان داد سرمایه انسانی صنعت گاز ایران از چه 
توان و ظرفیتی برخوردار است.مدیرعامل شرکت ملی 
گاز ایران افزود: سرعت بازگشت پالایشگاه نخست به 
مدار تولید، نتیجه مستقیم تجربه عمیق، دانش انباشته 
و مسئولیت‌پذیری نیروهای عملیاتی بود؛ نیروهایی 
که سال‌ها در این منطقه حضور داشته و امروز به یک 
»بانک دانشی واقعی« تبدیل شده‌اند.توکلی با اشاره 
به مدیریت یکپارچه وزارت نفت در روزهای پرتنش 
جنگ رمضان بیان کرد: نشست‌های روزانه وزیر نفت 
و هماهنگی متمرکز میان بخش‌های مختلف، با ایجاد 
وحدت فرماندهی، پشتوانه اصلی پایداری انرژی بوده و 
این انسجام به مدیریت فوری بحران کمک بسیاری کرد.

کید کرد: عملکرد کارکنان پارس جنوبی، اعتماد  وی تأ
مدیریت ارشد وزارت نفت را بیش از گذشته تقویت کرد، 
چراکه هر زمان نیروهای پارس جنوبی قول زمانی بدهند، 
همان وعده نه‌تنها محقق می‌شود، بلکه زودتر از زمان 

پیش‌بینی‌شده به نتیجه می‌رسد.

اقتصاد روز

افزایش ۸۲ درصدی تجارت ایران 
با اعضای اکو
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کو  نخستین نشست کمیته فنی موافقتنامه تجاری ا
با حضور نمایندگان ایران و اعضای منطقه به‌صورت 
مجازی برگزار شد.به گزارش مهر به نقل از سازمان توسعه 
کرات  تجارت ایران، نخستین نشست کمیته »فنی مذا
کوتا(« با حضور  کو )ا موافقتنامه تجاری بین اعضای ا
نمایندگان سازمان توسعه تجارت، وزارت امور خارجه، 
گمرک جمهوری اسلامی ایران و نمایندگان کشورهای 
کو به‌صورت مجازی برگزار  کستان، ترکیه و دبیرخانه ا پا
شد. در این نشست، اعضا دیدگاه‌های خود را درباره سند 
کره،  ح کردند و پس از بررسی و مذا »شرایط مرجع« مطر
متن نهایی به تصویب طرف‌ها رسید.در این جلسه، الهام 
حاجی‌کریمی مدیر احیا دفتر موافقتنامه‌های تجاری و 
سازمان‌های بین‌المللی سازمان توسعه تجارت، با قدردانی 
کو برای برگزاری نخستین نشست کمیته  از دبیرخانه ا
فنی و تهیه پیش‌نویس سند »شرایط مرجع«، بر تعهد 
ایران نسبت به تقویت همکاری‌های تجاری منطقه‌ای 
کید کرد.نماینده ایران با اشاره به ظرفیت‌های گسترده  تأ
منطقه اکو برای توسعه اقتصادی و تجاری، اظهار داشت: 
کوتا،  همه کشورهای عضو، حتی فراتر از اعضای فعلی ا
می‌توانند با استفاده از متن پیشین این موافقتنامه 
به‌عنوان چارچوب فعالیت، به سمت توافقی جامع‌تر 
حرکت کنند؛ توافقی که عاوه بر انعکاس نیازهای 
امروز، پاسخگوی الزامات آینده نیز باشد.او با اشاره به 
کو طی  رشد ۸۲درصدی تجارت ایران با کشورهای عضو ا
پنج سال گذشته، افزود: با وجود تحریم‌های سنگین و 
آسیب‌هایی که جنگ تحمیلی اخیر به زیرساخت‌های 
تجاری و اقتصادی کشور وارد کرده، جمهوری اسلامی 
ایران همچنان آمادگی کامل دارد تا در تدوین موافقتنامه 
کو  جدید و ارتقای همکاری‌های تجاری در چارچوب ا
مشارکت فعال داشته باشد.حاجی‌کریمی همچنین بر 
ضرورت همراهی و همکاری همه اعضا برای تحقق 
کید کرد و گفت: ایران دیپلماسی  »چشم‌انداز ۲۰۳۵ اکو« تأ
کثری  اقتصادی و تجاری خود را بر تعامل گسترده و حدا
کو، متمرکز کرده  با کشورهای دوست، از جمله اعضای ا
 )ECO( است.گفتنی است سازمان همکاری اقتصادی
دارای ۱۰ عضو شامل ایران، ترکیه، پاکستان، افغانستان، 
آذربایجان، ترکمنستان، قزاقستان، قرقیزستان، ازبکستان 
و تاجیکستان است. هدف این سازمان، تقویت همکاری 
اقتصادی، تجاری، علمی، فنی، فرهنگی و زیربنایی 

میان کشورهای عضو است.

تعمیر ۲۷ هزار واحد 
آسیب‌دیده در جنگ تحمیلی 

سوم به پایان رسید
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کنون  براساس آخرین گزارش‌ وزارت راه و شهرسازی، تا
عملیات تعمیر حدود ۲۷ هزار واحد مسکونی آسیب دیده 
در جریان جنگ تحمیلی سوم در شهرها و روستاها )به‌جز 

کلان‌شهرها( به پایان رسیده است.
به گزارش خبرگزاری مهر، هشتمین جلسه کشوری »پایش 
فرآیند اسکان و بازسازی مسکن« به ریاست وزیر راه و 
شهرسازی و با محوریت معاونت مسکن و ساختمان این 
وزارتخانه، برگزار شد.بر اساس گزارش‌های ارائه‌شده، 
کنون حدود ۸۸ هزار واحد مسکونی و تجاری بخش  تا
خصوصی در تمامی شهرها و روستاهای آسیب‌دیده از 
جنگ تحمیلی رمضان مورد ارزیابی خسارت قرار گرفته‌اند.
 از این تعداد، هزار و ۲۱ واحد مربوط به احداثی )در شهرها 
و روستاها به‌جز کلان‌شهرها( و مابقی مربوط به تعمیرات 
کنون عملیات تعمیر حدود ۲۷ هزار  است.همچنین تا
واحد مسکونی در شهرها و روستاها )به‌جز کلان‌شهرها( 

به پایان رسیده است.
 اطلاعات بیش از ۲۵ هزار و ۳۷۷ واحد از این تعداد 
ح‌های حمایتی مسکن )تم( ثبت  در سامانه جامع طر
شده و ثبت اطلاعات سایر واحدها نیز به‌زودی تکمیل 

خواهد شد.
بر اساس مصوبه هیئت دولت، مسئولیت بازسازی و 
تعمیر واحدهای آسیب‌دیده در کلان‌شهرها بر عهده 
شهرداری‌ها قرار دارد.در عین حال، ۶۰۰ واحد مسکونی 
تخریب‌شده که نیازمند احداث مجدد هستند و ۱۲۰ 
واحد نیازمند مقاوم‌سازی، برای طی مراحل اداری و 
نظارتی ساخت به سازمان نظام مهندسی ساختمان 

معرفی شده‌اند.
کنون هزار و ۶۲۰ خانوار  مطابق آمارهای ارائه‌شده، تا
آسیب‌دیده از جنگ رمضان که واحدهای مسکونی آن‌ها 
غیرقابل سکونت یا تخریب شده، شناسایی و اطلاعات 
آن‌ها در سامانه »تم« ثبت شده است.از این تعداد، هزار 
و ۲۲۱ خانوار نسبت به تعیین شعبه بانک برای دریافت 

تسهیلات ودیعه اسکان اقدام کرده‌اند.
 همچنین هزار نفر به شعب بانکی مراجعه کرده‌اند که 
تا روز گذشته، تسهیلات ودیعه به ۸۶۶ خانوار پرداخت 

شده است.
کید شد که هیچ مانعی برای پرداخت  در این جلسه تأ
تسهیلات به ۲۱۸ خانوار باقی‌مانده وجود ندارد و به 
محض مراجعه این افراد به بانک، وام ودیعه اسکان 

کثر ظرف دو روز کاری پرداخت خواهد شد. حدا

بانک‌ها در سال ۱۴۰۴ بیش از ۲۹.۳ هزار هزار 
میلیارد ریال برای تأمین سرمایه در گردش 
صنعت و معدن اختصاص دادند که ۴۵.۴ درصد 
از کل سرمایه در گردش اقتصاد را شامل می‌شود.

، گزارش تازه منتشرشده  به گزارش خبرنگار مهر
از عملکرد شبکه بانکی کشور در سال ۱۴۰۴ نشان 
می‌دهد میزان تسهیلات پرداختی بانک‌ها طی 
۱۲ ماه این سال به رقم ۱۰۵ هزار و ۷۸۳.۱ هزار 
میلیارد ریال رسیده است؛ رقمی که حکایت از 
رشد قابل توجه ۲۷ هزار و ۲۱۴.۶ هزار میلیارد 
ریالی نسبت به دوره مشابه سال قبل دارد. این 
افزایش معادل ۳۴.۶ درصد رشد سالانه است و 
ــی  ــع مال ــق مناب ــدرت تزری ــان پرق ــان‌دهنده جری نش
از سوی نظام بانکی به بخش‌های مختلف 

اقتصادی محسوب می‌شود.
این رشد در حالی رقم خورده که طی سال‌های 
، تقاضا برای سرمایه در گردش و منابع لازم  اخیر
جهت حفظ سطح تولید، به یکی از مهم‌ترین 

دغدغه‌های فعالان اقتصادی تبدیل شده است. 
بررسی جزئیات این تسهیلات نیز نشان می‌دهد 
عمده تمرکز بانک‌ها در سال ۱۴۰۴ بر حفظ تولید 

ــوده است. و تأمین نقدینگی بنگاه‌ها ب
بر اساس این گزارش، بخش صنعت و معدن در 
سال ۱۴۰۴ بیشترین بهره را از تسهیلات سرمایه 
در گردش برده است. در ۱۲ ماه منتهی به پایان 
سال، مجموع تسهیلات پرداختی برای تأمین 
ــزار و  ــم ۲۹ ه ــه رق ــش ب ــن بخ ــردش ای ــرمایه در گ س

ــت. ــیده اس ــال رس ــارد ری ــزار میلی ۳۶۶ ه
 این رقم معادل ۴۵.۴ درصد کل تسهیلات سرمایه 
در گردش پرداخت‌شده به تمامی بخش‌های 
اقتصادی )مجموعاً ۶۴ هزار و ۷۰۳.۴ هزار میلیارد 

ریال( است.
در واقع، نزدیک به نیمی از منابعی که بانک‌ها 
برای حفظ جریان تولید و تأمین نقدینگی بنگاه‌ها 
اختصاص داده‌اند، به بخش صنعت و معدن 
رسیده؛ بخشی که نقش کلیدی در رشد اقتصادی، 

ایجاد اشتغال و توسعه صادرات غیرنفتی دارد.
ارقام منتشرشده نشان می‌دهد بخش صنعت و 
معدن در مجموع ۳۳ هزار و ۸۲۰.۴ هزار میلیارد 
ریال تسهیلات دریافت کرده که از این رقم، ۲۹ 
هزار و ۳۶۶ هزار میلیارد ریال به سرمایه در گردش 

اختصاص یافته است.
سهم سرمایه در گردش از کل تسهیلات این بخش 

۸۶.۸ درصد بوده است.

این نسبت نشان می‌دهد که بنگاه‌های صنعتی 
برای حفظ تولید، تأمین مواد اولیه و پوشش 
هزینه‌های جاری به شدت به منابع نقد نیاز 

داشته‌اند. 
ــی در  ــهیلات بانک ــده تس ــش عم ــر بخ ــویی دیگ از س
صنعت، نه برای توسعه یا سرمایه‌گذاری جدید، 
بلکه برای تداوم فعالیت و جلوگیری از افت تولید 

استفاده شده است.

نیمی از منابع سرمایه در گردش 
بانک‌ها به صنعت رسید

در حاشیه 

می‌گیرند که نظارت رسمی حضور ندارد، اما 
نگاه مردم هست.

، سنجش میزان اثربخشی این  از سوی دیگر
همکاری گسترده، یعنی همراهی شهروندان و اقدام 
میدانی نهادهای مسئول، نیازمند بررسی دقیق 
آمارهای میدانی و کارنامه عملکرد دستگاه‌های 

نظارتی است. 
تنها با رجوع به این داده‌ها می‌توان فهمید 
که آیا نظارت‌ها توانسته‌اند در شرایط بحرانی 
، و آیا مشارکت مردمی صرف  بازدارنده باشند یا خیر
یک مطالبه نظری است یا در عمل توانسته وزن 

ــد.  ــا کن ــازار ایف ــرل ب ــی در کنت قابل‌توجه
بررسی روند تخلفات، تعداد پرونده‌های 
تشکیل‌شده، نوع شکایات و نحوه مداخله 
دستگاه‌های مسئول، تصویری واقعی از 
سامت بازار و میزان تاب‌آوری آن در برابر 
بحران‌ها به دست می‌دهد؛ تصویری که 
ی  ا بر ی  یگر ن د ما ز هر ز ا ز بیش  و مر ا
 فهمیدن واقعیت‌های پشتِ صحنه بازار 

ضروری است.

نان و میوه در صدر تخلفات
به گفته جواد محمدی فشارکی، مدیر بازرسی 
ح  و نظارت اصناف استان اصفهان، با آغاز طر
ویژه نظارت در جنگ تحمیلی، عملیات بازرسی 
اصناف از ۹ اسفند ماه آغاز شده و بنا بر اعام 
مسئولان تا زمان تعیین‌تکلیف شرایط کشور و 

برقراری صلح ادامه خواهد داشت. 
وی بیان کرد: تیم‌های بازرسی طی این مدت 
ــی  ــب، حت ــا ۹ ش ــح ت ــاعت ۸ صب ــیفت از س ــه ش در س

وعی ر آیه مز
خبرنگار

همزمان با تشدید نظارت‌ها در جنگ 
تحمیلی سوم، مسئولان اعام کردند 
که تخلفات صنفی نه‌تنها افزایش نیافته 
است، بلکه نسبت به سال گذشته ۱۷ 
درصد کاهش داشته و عمده گزارش‌ها 
نیز با مشارکت مستقیم مردم ثبت شده 
است.طرح ویژه نظارت بر بازار از ۹ اسفند 
در اصفهان آغاز شد و بازرسی اتاق اصناف 
استان، تاکنون ۴۷۲۶ بازرسی انجام داده 
و ۹۵۳ پرونده قضایی تشکیل شده است؛ 
آماری که هم‌زمان با کاهش ۱۷درصدی 
تخلفات و افزایش گزارش‌های مردمی 
درباره نان و میوه، نشانه‌ای از پررنگ‌تر 
شدن نقش شهروندان در کنترل بازار 

جنگ رمضان دارد. 

، فراتر از بستری برای مبادله کالا، نبض تپنده  بازار
امنیت روانی جامعه در شرایط بحرانی است؛ جایی 
ــاده  ــود س ــا کمب ــت ی ــک در قیم ــان کوچ ــر نوس ــه ه ک
یک قلم کالا می‌تواند بازتابی گسترده در زندگی 

روزمره مردم داشته باشد. 
در روزگار پرآشوبی که تلاطم‌های اقتصادی 
پیوسته معادلات عرضه و تقاضا را دستخوش 
تغییر می‌کند، بازار به صحنه‌ای تبدیل می‌شود 
که در آن، اعتماد عمومی بیش از هر زمان دیگری 

شکننده و حساس است. 
در چنین شرایطی، نقش نهادهای نظارتی از 
چارچوب یک وظیفه اداری و روتین فراتر رفته و 
به سپری حیاتی برای حفاظت از سفره خانوارها 
گربه‌درستی عمل نکند،  بدل می‌شود؛ سپری که ا
فشارهای اقتصادی می‌تواند نه‌فقط معیشت، که 
آرامش روانی جامعه را نیز تحت‌تأثیر قرار دهد.

در این میان، پیوند میان نظارت‌های میدانیِ 
ساختار‌یافته و مطالبه‌گری هوشمندانه مردم 
، اهمیت  به‌عنوان دو بازوی اصلی کنترل بازار

ویژه‌ای پیدا می‌کند.
 تجربه سال‌های اخیر نشان داده که اتکا 
، چه دستگاه‌های رسمی و چه  به یک عنصر
مردم، به تنهایی کافی نیست؛ آنچه می‌تواند 
سودجویی‌های احتمالی را پیش از گسترش مهار 

کند، ترکیب این دو ظرفیت است. 
هرگاه چشمان ناظر شهروندان در کنار اراده و 
استمرار بازرسان رسمی قرار گرفته، بازار از فضایی 
مستعدِ بی‌نظمی و تخلف، به بستری برای رعایت 

انصاف و قانون بدل شده است. 
حضور مردم، نه‌فقط یک وظیفه مدنی، بلکه 
نقشی تعیین‌کننده در جلوگیری از بزرگ‌ شدن 
تخلفات محسوب می‌شود؛ زیرا بسیاری از 
رفتارهای ناعادلانه درست در لحظه‌ای شکل 

بازار اصفهان در کنترل بازرسی
 ۴۷۲۶ فقره بازرسی و ۹۵۳ پرونده در طرح نظارت رمضان ثبت شد

پرونده‌ها پس از 
تکمیل به مراجع 

بالاتر ارسال 
می‌شود و بر اساس 

نوع تخلف، احکام 
قانونی صادر 

خواهد شد. با 
برخی کسبه که به 

دلیل ناآگاهی دچار 
تخلف می‌شوند، 
نیاز به آموزش و 

اطلاع‌رسانی داریم، 
اما با افراد آگاه و 

سابقه‌دار برخورد 
قاطع‌تر خواهد بود

در تعطیات رسمی مانند روز جمعه، سال تحویل و روز طبیعت، در حال 
فعالیت بوده‌اند.

کنون ، چهار هزار و ۷۲۶ مورد بازرسی انجام  او اذعان کرد: از ۹ اسفند تا
شد که نتیجه آن تشکیل ۹۵۳ پرونده و ارسال برای مقام قضایی بوده 
است. به گفته او، بیشترین تخلفات ثبت‌شده به ترتیب مربوط به عدم 
ج قیمت، گران‌فروشی و عدم رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی   در

است.
کندگی تخلفات در صنوف مختلف توضیح داد: به  وی درباره پرا
دلیل تفاوت گسترده در تعداد اعضای هر صنف، مقایسه مستقیم 
 امکان‌پذیر نیست؛ اما در مجموع، بیشترین شکایات درباره نان و میوه

 ثبت شده است.
مدیر بازرسی اتاق اصناف اصفهان همچنین نقش مردم را در شناسایی تخلفات 
تعیین‌کننده دانست و گفت: به دلیل کمبود نیرو، بازرسی‌ها کاملاً شکایت‌محور 
است و تقریبا همه پرونده‌ها بر اساس گزارش‌های مردمی تشکیل شده است. 
مردم چشم بینای ما هستند او از شهروندان خواست موارد تخلف را از طریق 
شماره‌های ۳۲۳۵۲۰۱۲ و ۳۲۳۵۲۰۱۳ و همچنین سامانه پیامکی ۰۹۱۴۴۴۳۳۳۹ 

و سامانه اینترنتی ir.۱۲۴ گزارش دهند.
محمدی فشارکی درباره نحوه برخورد با متخلفان گفت: پرونده‌ها پس از 
تکمیل به مراجع بالاتر ارسال می‌شود و بر اساس نوع تخلف، احکام قانونی 
گاهی دچار تخلف می‌شوند،  صادر خواهد شد. با برخی کسبه که به دلیل ناآ
گاه و سابقه‌دار برخورد  نیاز به آموزش و اطلاع‌رسانی داریم، اما با افراد آ

قاطع‌تر خواهد بود.
او در بخش دیگری از سخنان خود به پیش‌بینی اولیه درباره افزایش تخلفات 
در زمان بحران اشاره کرد و افزود: انتظار داشتیم میزان تخلفات بیشتر شود، 
ــدود  ــل ح ــال قب ــابه س ــه دوره مش ــبت ب ــته نس ، در ۴۴ روز گذش ــور ــاف تص ــا برخ ام
ــبه و  ــتر کس ــی بیش ــان‌دهنده همدل ــن نش ــته‌ایم؛ ای ــده داش ــش پرون ــد کاه ۱۷ درص

رعایت حال مردم بوده است.
کید کرد:  مدیر بازرسی اصناف درباره وضعیت بازار در شرایط بحرانی تأ
فراوانی کالا در بازار برقرار است و مشکلی وجود ندارد. همین موضوع خودش 

از شکل‌گیری بسیاری از تخلفات سودجویان جلوگیری می‌کند.

ــی از حمایت ویژه  وزیر امور اقتصادی و دارایـ
مالیاتی و مجوزی برای ادامه فعالیت کسب و 

کارهای کوچک و متوسط خبر داد.
، سید علی مدنی زاده در گفتگویی،  به گزارش مهر
با اشاره به برگزاری جلسه با بخش خصوصی گفت: 
در این نشست بازرگانان و اعضای اتاق اصناف 
با بیان دغدغه‌ها و مشکلات ناشی از جنگ، از 
حمایت‌های دولت در این شرایط خاص توسط 

وزارت اقتصاد نیز مطلع شدند.
وی ادامه داد: مقرر شد به علت اهمیت بخش 
تولید در روزهای جنگ، تعداد این جلسات بیشتر 
شود و اطلاعات ما نیز از کف میدان باشد و این 

اطلاعات در شکل گیری مصوبات اثر گذار باشد.
وزیر امور اقتصادی و دارایی بیان کرد: از ابتدای 
جنگ تا همین الان مقدار قابل توجهی از مقادیر 
مالیاتی را به تعویق انداختیم تا در این بازه زمانی 
کمتر نیازمند مراجعه به واحدهای مالیاتی باشند. 
این امر کاهش درآمد مالیاتی دولت را رقم می‌زند 
ولی برای بسیاری از بنگاه‌های تولید کوچک و 

متوسط ما کمک خوبی خواهد بود.
مدنی زاده در پایان بیان کرد: مجوزهای کسب و 
کار تا جایی که توانستیم به خاطر شرایط جنگی 
تمدید شد. استعلام ماده ۱۸۶ مالیات رقم ۵ میلیون 
تومان اعمال شد که یکی از مشکلات کسبه بود و 

مانع اخذ تسهیلات آن‌ها شده بود که با کاهش 
این رقم یکی از موانع کسب و کار را برداشتیم.

بر اساس این گزارش، ماده ۱۸۶ قانون مالیات‌های 
مستقیم به عنوان یکی از مواد کلیدی در نظام 
، الزامات مهمی را برای مودیان و  مالیاتی کشور

مراجع صدور مجوز ایجاد کرده است. 
 ، بر اساس این ماده، کلیه مراجع صدور

تمدید یا تجدید پروانه‌های کسب و کار 
موظفند پیش از انجام هرگونه اقدام، 

گواهی عدم بدهی مالیاتی متقاضی 
را از سازمان امور مالیاتی دریافت 

کنند.

دولت هوای کسب و کارها را در دوران جنگ دارد
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مینی کمپ تیم‌ملی برای حضور در جام جهانی  
با دعوت از تعدادی بازیکن زیرنظر کادر فنی در 
حال برگزاری است. طبق برنامه قرار است که 
این مینی کمپ با حضور بازیکنان لیگ برتری 
گردان  در فاصله ۴ تا ۵ روز برگزار شود. پس از آن شا
امیر قلعه‌نویی در تاریخ ۲۲ اردیبهشت عازم 
ترکیه خواهند شد تا ترکیب تیم ملی با حضور 

لژیونرها تکمیل شود.
براساس اعام مهدی محمد نبی، مدیر تیم ملی 
ــی  فوتبال، دلیل برگزاری این مینی کمپ تعطیل
لیگ برتر به دلیل حمات آمریکایی صهیونی به 
ایران بوده، چرا که آمادگی ملی‌پوشان داخلی را 

تحت تاثیر قرار داده است و امیر قلعه‌نویی باهدف 
بهبود آمادگی ملی‌پوشان شاغل در لیگ برتر این 

مینی کمپ را ترتیب داده است.
فدراسیون فوتبال در نظر دارد که ۳ بازی دوستانه 
برای تیم ملی در اردوی ترکیه تدارک ببیند؛ اما 
هماهنگی این بازی‌ها چالش‌هایی به همراه 
داشته است. آن‌طور که مهدی محمدنبی می‌گوید، 
مشکل حال حاضر فدراسیون فوتبال برای 
هماهنگی بازی تدارکاتی، تقویم پر تیم‌هاست، 
اما فدراسیون در تاش است که تیم ملی ۵ بازی 

دوستانه پیش از جام جهانی انجام دهد.
مهدی محمدنبی در گفت‌وگوی تلویزیونی‌اش از 

انجام دو بازی تدارکاتی در فیفادی پیش از جام 
جهانی ۲۰۲۶ هم خبر داد؛ اما مشخص نیست که 
این دو بازی با چه کشورهایی است. در حال حاضر 
فدراسیون فوتبال با پاناما در حال مکاتبه است 
تا برای انجام یک بازی دوستانه در آن فیفادی 
به آمریکا بیاید؛ ولی فعاً تکلیف بازی تدارکاتی 

دوم مشخص نیست.
با این اوصاف هنوز تکلیف انجام ۵ 

بازی دوستانه که فدراسیون فوتبال 
در تاش است پیش از جام‌جهانی 

۲۰۲۶ برای تیم ملی انجام دهد 
مشخص نیست./ ایرنا

تیم ملی با ۵ بازی دوستانه به جام جهانی می‌رود؟

مدیر تیم‌های ملی والیبال نشسته گفت: در تیم 
ــرای کسب سهمیه پارالمپیک  ــی مردان تنها ب مل
لس‌آنجلس در رقابت‌های قهرمانی جهان 
گر  چین حاضر خواهیم شد؛ اما در تیم زنان ا
از نظر رنکینگ جزو ۸ تیم برتر قرار بگیریم، 

راضی هستیم.
ــی والیبال  ــاره وضعیت تیم مل هادی رضایی درب
نشسته زنان و مردان برای شرکت در مسابقات 
قهرمانی جهان هانگژو چین، اظهار کرد: این 
رقابت‌ها اولین تورنمنت کسب سهمیه پارالمپیک 
لس‌آنجلس است که با حضور ۱۶ تیم مردان و ۱۶ 
تیم زنان اواخر تیر در چین برگزار می‌شود، در این 
مسابقات دو تیم فینالیست سهمیه پارالمپیک 

لس‌آنجلس را به‌دست می‌آورند.
او افزود: به دلیل شرایط جنگی تیم‌ها از نظر 
اردویی تا حدودی عقب هستند و سعی می‌کنیم 
این عقب‌ماندگی را جبران کنیم. البته اولین اردوی 
مردان در مشهد برگزار شد و شرایط راضی‌کننده 

بود. در بخش مردان تنها برای کسب سهمیه 
پارالمپیک در مسابقات جهانی هانگژو چین 
گر بتوانیم  حاضر خواهیم شد؛ اما در بخش زنان ا
 از نظر رنکینگ جزو ۸ تیم برتر قرار بگیریم 

راضی هستیم. 

برنامه‌ریزی برای اردوی برون‌مرزی
مدیر تیم‌های ملی والیبال نشسته تصریح کرد: 
باتوجه‌به حضور تیم‌های قدرتمند در مسابقات 
قهرمانی جهان کار سختی پیش رو داریم و باید 
اردوها به‌صورت منسجم و پی‌درپی برگزار شود و 
اردوهای تدارکاتی برون‌مرزی داشته باشیم تا در 
بخش زنان نیز حرفی برای گفتن داشته باشیم. 
رضایی در پاسخ به این پرسش که در بازی‌های 
گویا ژاپن وضعیت تیم زنان را چطور  پاراآسیایی نا
می‌بینید؟ افزود: دوره قبل زنان در بازی‌های 
پاراآسیایی نایب‌قهرمان شدند و این دوره باید 

ببینیم شرایط چگونه رقم خواهد خورد.

او در پاسخ به این سوال که آیا برای آماده‌سازی 
تیم‌های زنان و مردان قبل از شرکت در مسابقات 
قهرمانی جهانی درخواست اردوهای برون‌مرزی 
داشتید یا خیر؟ گفت: از ۳ کشور عراق، بوسنی و 
روسیه دعوت‌نامه برای برگزاری اردوی برون‌مرزی 
داشتیم که باید مسئولان فدراسیون و کمیته ملی 
پارالمپیک تصمیم بگیرند که برحسب شرایط 

چند تیم می‌توانیم اعزام کنیم.

مدیر تیم‌های ملی والیبال نشسته در پایان اظهار 
کرد: باتوجه‌به شرایط کنونی تاش می‌کنیم هر 
دو تیم زنان و مردان را با آمادگی بالایی عازم 
مسابقات جهانی کنیم تا به بهترین نتیجه در 

چین دست پیدا کنیم.
ــی والیبال نشسته کشورمان  گفتنی است تیم مل
پرافتخارترین تیم دنیاست که بیشترین قهرمانی 
جهانی  پاراالمپیک را به خود اختصاص داده است.

هادی رضایی: در چین به دنبال سهمیه 
پارالمپیک لس‌آنجلس هستیم

خارج از گود

واکنش باشگاه سپاهان 
نسبت به نامه وزارت صمت 

چیست؟ وزارت‌خانه 
دراین‌خصوص چه استدلالی 

داشت؟
ـــه فدراسیون  ـــر مکاتب ـــی ب ـــری مبن پس از اینکه خب
صمت با فدراسیون فوتبال در رسانه‌های رسمی 
منتشر شد، از مدیرعامل باشگاه فولاد مبارکه 
سپاهان دراین‌خصوص پیگیری کردم، اما 
هنوز اباغ یا نامه‌ای دراین‌خصوص از طرف 
وزارت صمت یا گروه فولاد مبارکه به باشگاه 
ارسال نشده و فعا در حد یک خبر رسانه‌ای 
ــذا ازآنجایی‌که باشگاه‌های فولاد   بوده است؛ لـ
خوزستان و فولاد مبارکه دو قطب مهم ورزش 
کشور بوده و جز سرمایه‌های مهم این وزارت‌خانه 
هم هستند، فکر می‌کنم وزارت‌خانه بهترین 
تصمیم را دراین‌خصوص اتخاذ خواهد کرد. 
مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه در  این مدتی که 
در هیئت‌مدیره باشگاه حضور داشتم، بیشترین 
کمک مالی و فکری را به باشگاه داشتند و تدبیر 
ایشان از کمک‌های مالی تأثیرگذارتر بوده است 
و بدون تردید  تدابیری برای رفع مشکل باشگاه 

فولاد مبارکه سپاهان می‌اندیشند.

باشگاه سپاهان موافق ادامه لیگ 
بعد از جام جهانی است؟ باتوجه‌به 
ــیایی  مشخص‌شدن وضعیت سهمیه آسـ

برگزاری لیگ توجیهی دارد؟
لیگی که احتمالاً بعد از جام جهانی برگزار 
ــت  ــراه اسـ ــی همـ ــردگی قابل‌توجهـ ــا فشـ ــود، بـ می‌شـ
و احتمال آسیب‌دیدگی بازیکنان را زیاد می‌کند 
و ممکن است در تعارض با فصل نقل‌وانتقالات 

باشد و مشکلات حقوقی در قرارداد فعلی بازیکنان به وجود بیاورد. باشگاه 
فولاد مبارکه سپاهان با تمام قدرت و استفاده بهینه از امکانات سخت‌افزاری 
و نرم‌افزاری موجود در تاش است از این سرمایه ناملموس صیانت کند. 
ــود  ــویی قابل‌توجهی وجـ ــگاه همدلی و همسـ ــره باشـ ــبختانه در هیئت‌مدیـ خوشـ
دارد و باوجود افراد قابلی که در هیئت‌مدیره عضویت دارند و مدیرعامل 
توانمند باشگاه که شبانه‌روزی به دنبال رفع مشکلات باشگاه هستند،  
ـــد. خ بده ـــاق ر ـــن اتف ـــتند، ای ـــواداران هس ـــه ه ـــی ک ـــرمایه اصل ـــا س ـــتیم ب ـــدوار هس امی

درباره معرفی سهمیه‌های ایران به آسیا موضع باشگاه 
سپاهان چیست؟

ــا به اختاف دو  باتوجه‌به نمایشی که تیم سپاهان در دور رفت داشت و بنـ
ــم   ــار داریـ ــی است و انتظـ ــانس اول قهرمانـ ــم شـ ــن تیـ ــین، ایـ ــا صدرنشـ ــازی بـ امتیـ
این تیم نماینده ایران در لیگ نخبگان باشد. سپاهان یک مکتب در 
ورزش است و از آن می‌توانیم به‌عنوان یک میراث ناملموس اصفهان و 
سرمایه‌ای برای این شهر نام ببریم و از‌این‌رو معرفی تیم فوتبال این باشگاه 
گر لیگ ادامه پیدا کند و نتایج  برای سطح دو آسیا باعدالت همراه نیست.  ا
لیگ متفاوت با رتبه‌بندی فعلی تیم‌ها باشد، قطعا مشروعیت نمایندگان 
معرفی شده به آسیا زیر سؤال خواهد کرد؛ لذا فکر می‌کنم با رایزنی 
ــرای فرصت گرفتن جهت  ــیا بـ ــال آسـ ــیون فوتبـ ــا کنفدراسـ ــال بـ ــیون فوتبـ فدراسـ
معرفی تیم‌های ایرانی داشته باشد و لیگ به پایان برسد و طبق رتبه‌بندی 
 نهایی لیگ، سهمیه آسیایی تیم‌ها مشخص شود، تصمیم عادلانه‌تری 

خواهد بود.

روال فعالیتی باشگاه سپاهان برای ادامه چگونه تعریف 
می‌شود؟ اولویت‌های پیش رو چیست؟

پس از تجاوز وحشیانه امریکا و اسرائیل به شرکت فولاد مبارکه و خسارت سنگینی 
که به مجتمع فولاد مبارکه وارد شد، باشگاه خودش را در کنار پرسنل مظلوم و 
کار شرکت می‌داند و هر کار و خدمتی در روند بازسازی مجتمع نیاز باشد،  فدا
به‌عنوان اعضای خانواده فولاد مبارکه انجام می‌دهند؛ ازسوی‌دیگر مشکلات 
مالی را مجتمع فولاد مبارکه را درک می‌کنیم و در هیئت‌مدیره راه‌حل‌های 
کان باقدرت در حوزه ورزش فعالیت   جایگزینی طراحی می‌شود و ان شاالله کما

خواهیم داشت.

ی  مهر
مصور

زش وه ور دبیرگر

ـــی،  ـــا اینکه اعام شده بعد از جام جهان ب
لیگ بیست و پنجم ازسرگرفته می‌شود، 
ــت  ــازمان صمـ ــه از سـ ــک نامـ ــار یـ ــا انتشـ امـ
ابهامات زیادی را پیرامون وضعیت 
تیم فوتبال سپاهان ایجاد کرد. در این 
نامه آمده است: »به دلیل حمات 
ددمنشانه رژیم صهیونیستی - آمریکایی 
به کشور و آسیب‌دیدن بخش‌هایی 
از زیرساخت‌های صنعتی، دو باشگاه 
سپاهان و فولاد خوزستان تا اطاع 
ـــان بازگشایی و ازسرگیری  ـــا زم ـــوی و ت ثان
فعالیت شرکت‌های صنعتی، اجازه 
حضور در هیچ‌یک از مسابقات رسمی 

را نخواهند داشت.«

این در حالی است که فدراسیون فوتبال 
تصمیم به معرفی تیم‌های اول تا سوم جدول 
رده‌بندی به کنفدراسیون فوتبال آسیا به‌عنوان 
نمایندگان ایران گرفته و طلایی پوشان اصفهانی 
 نماینده کشورمان در لیگ قهرمانان آسیا 

به شمار می‌آیند. 
باتوجه‌به ابهامات پیش‌آمده در خصوص 
ادامه فعالیت باشگاه سپاهان و موضع این 
ـــدگان  ـــی نماین ـــگ و معرف ـــه لی ـــال ادام ـــگاه در قب باش
آسیایی گفت‌وگویی با مهدی تکابی، سخنگوی 
هیئت‌مدیره باشگاه فولاد مبارکه سپاهان 

داشتیم.

لیگ نخبگان لیگ نخبگان 
حق تیم سپاهان استحق تیم سپاهان است

بررسی وضعیت باشگاه فولاد مبارکه در گفت‌وگو با سخنگوی هیئت‌مدیرهبررسی وضعیت باشگاه فولاد مبارکه در گفت‌وگو با سخنگوی هیئت‌مدیره

باتوجه‌به 
نمایشی که تیم 
سپاهان در دور 

رفت داشت و 
بنا به اختلاف 
ی با  دو امتیاز

صدرنشین، این 
تیم شانس اول 

قهرمانی است

اخبار روز

هت‌تریک قهرمانی: گیتی‌پسند 
دست نیافتی‌تر شد

سرانجام بیست و هشتمین دوره رقابت‌های لیگ برتر 
فوتسال به پایان رسید و گیتی‌پسند اصفهان به‌عنوان 
پرافتخارترین تیم ایران برای هفتمین بار جام طلایی 
پنج‌پایه‌ای را بالای سر برد. هفته پایانی این رقابت‌ها 
در شرایطی پیگیری شد که دو غول فوتسال، گیتی‌پسند 
و مس سونگون از شانس قهرمانی برخوردار بودند و 
همچنین در پایین جدول، پالایشگاه نفت شازند و 
بهشتی ساز گرگان از سقوط گریز می‌کردند. از همین 
رو، گیتی‌پسند در شازند، با ارائه نمایشی خیره‌کننده 
و بی‌نقص، با چهارگل به پیروزی رسید و با یک امتیاز 
بیشتر )۶۴ امتیاز( از رقیب دیرینه مس سونگون، به 
جام قهرمانی دست‌یافت تا در تصاحب این عنوان 

هت‌تریک کرده باشد.
در دیگر بازی مهم هفته پایانی، مس سونگون باوجود 
گلباران کردن شهرداری ساوه و باتوجه‌به برتری 
گیتی‌پسند، در جایگاه دوم ایستاد و برای سومین سال 

متوالی از قهرمانی دور ماند.
ــازان محمد کشاورز با آمار بسیار جذاب و  سالنی بـ
خیره‌کننده‌ای برای چهارمین بار در پنج فصل اخیر 
تاج‌گذاری کردند. گیتیزن‌ها ۲۱ بازی را با پیروزی پشت 
سر گذاشتند و در مصاف رودرو با دو حریف بزرگ )مس 
سونگون و گهر زمین( به سه برد و یک تساوی رسیدند.
در دیدار گیتی زن‌ها، مهدی اسدشیر، علی خلیل وند 
و محمدجواد صفری موفق به گلزنی شدند و همچنین 
یک گل توسط بازیکن حریف به ثمر رسید. همچنین 
سعید احمدعباسی با ۲۱ گل، بهترین گلزن قهرمان لیگ 

در این فصل از رقابت‌ها لقب گرفت.
لازم به ذکر است، تیم گیتی‌پسند با این قهرمانی، تنها 
نماینده ایران در جام باشگاه‌های آسیا ۲۰۲۷ خواهد بود و 
همچنین با رکورد هفت قهرمانی و هشت نایب‌قهرمانی، 
اختلاف خود را به‌عنوان پرافتخارترین تیم فوتسال 

ایران با رقبا افرایش داد./ ورزش سه

اکرت هنوز نمی‌تواند برای 
تیم‌ملی بازی کند

کرت بازیکن تازه‌وارد تیم ملی فوتبال ایران  دنیس ا
همچنان مشکلش برای حضور در تیم ملی حل نشده 

است.
کرت که برای اولین‌بار در اردوی تیم ملی در ترکیه  ا
حاضر شده بود به دلیل حل‌نشدن مشکلش نتوانست 
مقابل نیجریه و کاستاریکا به میدان برود و حالا طبق 
پیگیری‌های ایسنا همچنان این بازیکن برای حضور 

در تیم ملی فوتبال ایران مشکل دارد.
مینی کمپ تیم ملی فوتبال ایران ا در کمپ تیم‌های 
ملی استارت در حال اجراست و تیم ملی قرار است ۲۲ 
اردیبهشت برای برگزاری ادامه اردو با حضور لژیونرها 
کرت در این  به ترکیه برود، بااین‌حال احتمالاً شرایط ا
اردوی ترکیه هم مانند اردوی قبلی است و این بازیکن 

نمی‌تواند در بازی‌های دوستانه به میدان برود.
بر اساس اعام مهدی محمد نبی، مدیر تیم 
ملی، فدراسیون فوتبال در تاش است که ۳ بازی 
گردان قلعه‌نویی در اردوی ترکیه  دوستانه برای شا

 تدارک ببیند./ ایسنا

لیگ نخبگان ۳۲ تیمی می‌شود، 
ایران ۲ سهمیه می‌گیرد

یکی از رسانه‌های معتبر آسیایی مدعی شد که لیگ 
نخبگان در فصل آینده با حضور ۳۲ تیم برگزار می‌شود 

و ۲ سهمیه مستقیم نیز در اختیار ایران قرار می‌گیرد.
کنفدراسیون فوتبال آسیا )AFC( هفته گذشته اعلام 
کرد که کمیته مسابقات این کنفدراسیون، پیشنهادی 
به کمیته اجرایی ارائه کرده است. در صورت تأیید این 
پیشنهاد، تعداد تیم‌های لیگ نخبگان آسیا از فصل 
آینده )۲۷-۲۰۲۶( در هر منطقه به ۱۶ تیم می‌رسد و در 
مجموع ۳۲ تیم برای قهرمانی در این مسابقات با هم 

رقابت خواهند کرد.
صفحه رسانه »The Asian Game« در خبری اختصاصی، 
به سهمیه‌های اختصاص‌یافته به هر کشور در صورت 
نهایی‌شدن پیشنهاد کمیته اجرایی کنفدراسیون 
آسیا اشاره کرد. مطابق ادعای این سایت، کشورهای 
عربستان و ژاپن در مناطق غرب و شرق هر کدام سه 
سهمیه مستقیم و دو سهمیه پلی‌آف در لیگ نخبگان 

آسیا به دست می‌آورند.
مطابق ادعای این رسانه، ایران ۲ سهمیه مستقیم لیگ 
نخبگان آسیا خواهد داشت و هیچ تیمی از کشورمان 
در پلی‌آف این رقابت‌ها شرکت نخواهد کرد. همانند 
سال‌های گذشته، یک تیم از ایران هم در مرحله گروهی 

لیگ قهرمانان آسیا ۲ حضور خواهد داشت.
در صورت صحت این ادعا، اردن و ویتنام یک سهمیه 
در پلی‌آف لیگ نخبگان به دست آورده‌اند و کشورهای 
ازبکستان و استرالیا علاوه بر یک سهمیه مستقیم، یک 

سهمیه پلی‌آف نیز کسب خواهند کرد./ ایسنا

تاریخ جام جهانی

‌کلمبیا امیدوار
 به جادوی دیاز

وینگر بایرن‌مونیخ و یکی از بهترین‌های تیم ملی 
کلمبیا، بازیکنی که در بوندس‌لیگا توانمندی‌های 
خود را به نمایش گذاشته، به دنبال آن است 
تا لحظات به‌یادماندنی را با تیم ملی کشورش 
در جام‌جهانی ۲۰۲۶ رقم بزند. هواداران تیم 
 ملی کلمبیا، دیاز را در قامت یک جادوگر

 می‌بینند. 
بازیکنی که در شرایط خوب آمادگی به سر می‌برد 
و می‌خواهد بهترین عملکرد خود را در مسابقات 

پیش‌ رو به نمایش بگذارد.
این بازیکن ۲۹ ساله با جونیور در کلمبیا، 
پورتو در پرتغال، لیورپول در انگلیس و 
بایرن‌مونیخ در آلمان به عناوین قهرمانی 
 رسیده و جام‌های متعددی را بالای سر 

برده است. 
این وینگر جادویی اهل آمریکای‌جنوبی به لطف 
مهارت‌های خیره‌کننده‌ای که در دریبل‌زنی 
داشت، خیلی زود توجه استعدادیاب‌ها را به 
خود جلب کرد. او در دوران نوجوانی کوپا کلمبیا، 
سوپرلیگا کلمبیا و دو عنوان قهرمانی لیگ برتر 
را با تیم جونیور فتح کرد و سپس به پورتو 

ــت. ــال پیوسـ پرتغـ
ـــاز در پرتغال هم روزهای خوبی را سپری کرد  دی
و همین عملکرد او کافی بود تا چمدان‌های 
خود را برای سفر به انگلیس ببندد. لیورپول در 
ژانویه ۲۰۲۲ با پرداخت مبلغ قابل‌توجهی او را به 
خدمت گرفت و این بازیکن با حضور در آنفیلد، 
با ستاره‌هایی از جمله محمد صاح، سادیو 
 مانه و دیوگو ژوتا فقید، به هماهنگی خوبی 

رسید. 
نست جلوی  حتی مصدومیت هم نتوا
موفقیت‌های او را بگیرد و پس از چندین 
 ،۲۳ ماه دوری از میادین در فصل ۲۰۲۲/
نقشی محوری در رساندن لیورپول به‌عنوان 
 ۲۵ /۲۰۲۴ تر در فصل  نی لیگ بر قهرما
 داشت و به ۴ سال سلطه منچسترسیتی

 پایان داد.
ــا به  ــر از غول‌های اروپـ در ژوئیه ۲۰۲۵، یکی دیگـ
دنبال او آمد و این‌بار بایرن‌مونیخ تبدیل به 
مقصد وینگر کلمبیایی شد. او خیلی زود با این 
ــا ثبت ۲۲  ــد و بـ ــان شـ ــوپرجام آلمـ ــان سـ ــم قهرمـ تیـ
گل و ۱۸ پاس گل )در ۳۸ بازی(، شهرت خود 
ک‌ترین وینگرهای  را به‌عنوان یکی از خطرنا

ــرد. ــت کـ ــان تثبیـ جهـ
 نمایش‌های خیره‌کننده او محدود به سطح 
باشگاهی نبود؛ دیاز در کوپا آمریکا ۲۰۲۱ با 
لیونل مسی به طور مشترک عنوان آقای گلی 
را کسب کرد و موفق شد چهارگل به ثمر رساند 
که شامل گل‌زنی مقابل برزیل در مرحله گروهی، 
آرژانتین در نیمه‌نهایی و دو گل مقابل پرو در 

ــود.  ــدی بـ ــازی رده‌بنـ بـ
او همچنین کلمبیا را در سال ۲۰۲۴ به فینال 
همین رقابت‌ها رساند و در مسیر رسیدن 
به جام‌جهانی ۲۰۲۶، ۷ گل به ثمر رساند و 
گوئه و آرژانتین را   دروازه پرو، شیلی، برزیل، پارا

باز کرد.
ملی‌پوش کلمبیا که سابقه خوانندگی هم دارد 
حالا همه نگاه و تمرکزش را به جام‌جهانی 

معطوف کرده است. 
دیاز با ۲۱ گل در ۷۱ بازی ملی، چهارمین 
ــل  ــت. رادامـ ــام دوران اسـ ــا در تمـ ــر کلمبیـ ــزن برتـ گلـ
فالکائو با ۳۶ گل در ۱۰۵ بازی در صدر این 
جدول قرار دارد و پس از او رودریگز با ۳۱ گل 
در ۱۲۳ بازی قرار دارد. آرنولدو ایگواران با ۲۵ 
 گل در ۶۸ بازی هم جایگاه سوم را از آن خود

کرده است.
کلمبیا با نسلی باتجربه از بازیکنان و یک سرمربی 
که ریتم هماهنگی در تیمش ایجاد کرده، باانگیزه 
و هیجان خاصی وارد جام خواهد شد و هواداران 
این تیم امیدوارند ملی‌پوشان کشورشان بهترین 
عملکردشان در ادوار جام‌جهانی را در این رویداد 

به نمایش بگذارند. 
آرزویی که برای تحقق آن شمارش معکوس 
K با  گروه  کلمبیا در  آغاز شده است. 
 تیم‌های پرتغال، ازبکستان و کنگو هم‌گروه 

است./ ایرنا
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

میراث اصفهان

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
ــه( ــشــ ــ ــدی ــ ــــگ و ان ــن ــرهــ ــ ــان)ف ــ ــی ــ ــق ــ ــم ن ــ ــریـ ــ  و مـ
ــمد مهره‌کش  محسن حیدری فرد، احــ

زهره‌سادات کاظمی، زهره 
ــــارا حفیظی )هم‌محله( ـــ ــاری و س ــ ــده ــ ــن ــ ق
ــری، پگاه ظاهری و  ــ ــ ــف ــ ــ ــع ــ ــ داوود ج
ــت( ــ ــاس ــ ــی ــ ــا ایزدی)اقتصاد و س ــ ــن ــ ــی ــ م
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
سیده‌نرگس نظام‌الدین
)هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
زهراتوکلی، مائده رئوفی

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف

1 4 0 5   ه ر ــا ــمـ شـ
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مساجد

 شش مسجد استان اصفهان 
در انتظار ثبت جهانی

مدیرکل اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان اصفهان از قرارگرفتن هفت مسجد شاخص استان 
در فهرست آثار در حال پیگیری برای ثبت جهانی خبر داد.

امیر کرم‌زاده اظهار کرد: این مساجد که از نظر معماری و 
قدمت حائز اهمیت فراوان هستند، شامل مسجدجامع 
نائین، مسجدجامع نطنز، مسجدجامع اشترجان، 
مسجدجامع اردستان، مسجدجامع زواره و مسجد 
آقابزرگ کاشان می‌شود. این اقدام گامی مهم برای 
معرفی و حفاظت از میراث غنی معماری اسلامی ایران 
در سطح بین‌المللی است.او افزود: یکی از مهم‌ترین 
پروژه‌های جاری، تکمیل پرونده ثبت جهانی روستای 
گردشگری »مِصر« است. با پشتیبانی نهادهای محلی 
و استانی، منابع مالی لازم فراهم شده است و این 
پرونده در مراحل نهایی آماده‌سازی قرار دارد.مدیرکل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان 
اصفهان بیان کرد: اجلاس منطقه‌ای یونسکو که قرار 
بود در اصفهان برگزار شود، به دلیل شرایط جنگی به‌ 
تعویق‌ افتاده است و احتمال می‌رود در نیمه دوم ۱۴۰۵ 
 برگزار شود. وزارت خارجه و وزارت میراث مقدمات لازم را 
کید  فراهم کرده‌اند.کرم‌زاده تصریح کرد: کارشناسان تأ
دارند ازبین‌رفتن بخشی از آثار کهن، خسارتی معنوی 
و غیرقابل جبران است و چنین تخریب‌هایی در سطح 
بین‌المللی جزو جنایت‌های جنگی محسوب می‌شود. 
مستندسازی این آسیب‌ها در مسیرهای مختلف داخلی 
کید کرد: به‌زودی  و بین‌المللی پیگیری شده است.او تأ
بخشی از اعتبارات جبرانی خسارت‌ها با تصمیم وزیر و 

هماهنگی معاونت‌ها تخصیص خواهد یافت. 
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان اصفهان خاطرنشان کرد: سال گذشته اصفهان 
به‌عنوان »مهد صنایع‌دستی جهان« معرفی شد و امسال 
شعار »پایتخت گردشگری کویری ایران« برای استان 
انتخاب  شده است.برنامه‌های فرهنگی و رسانه‌ای در 
راستای معرفی ظرفیت‌های کویری اصفهان سازمان‌دهی 
می‌شود. کرم‌زاده ادامه داد: برخی شهرستان‌های استان 
ازجمله کاشان، نائین، اردستان و خوروبیابانک عملکرد 
موفقی در جذب گردشگر داشته‌اند. کاشان به رتبه دوم 
بازدید در کشور رسید؛ هرچند میزان اشغال هتل‌ها در 

شهرهای مرکزی استان کاهش‌یافته است.

خبر میراث

 تخصیص ۵۰میلیارد تومان
 برای مرمت آثار تاریخی 

آسیب‌دیده اصفهان
استاندار اصفهان از تخصیص ۵۰میلیارد تومان 
اعتبار برای مرمت آثار تاریخی آسیب‌دیده از جنگ 
خبر داد و اظهار کرد: این اعتبار در اختیار اداره‌کل 
میراث‌‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان 
اصفهان قرار گرفته است تا صرف بازسازی و احیای 
بناهای تاریخی شود. مهدی جمالی‌نژاد با اشاره به 
پیشینه تاریخی و فرهنگی اصفهان، اظهار کرد: اصفهان 
سرزمین هم‌زیستی ادیان، اقوام و فرهنگ‌هاست. از 
دیرباز مسیحیان، ارامنه و پیروان ادیان مختلف در 
کنار هم زندگی کرده‌اند و حتی در دوران جنگ‌های 
جهانی، پناهگاه بسیاری از مهاجران و جنگ‌زدگان 

از کشورهای اروپایی، ازجمله لهستان بوده است. 
استاندار اصفهان با اشاره به مرمت ۲۸ اثر تاریخی 
آسیب‌دیده که نیازمند مرمت فوری هستند، تصریح کرد: 
متأسفانه هنوز اعتبارات لازم به‌طور کامل تخصیص 
نیافته است؛ اما با وجود تنگناهای بودجه‌ای، اولین 
اعتباراتی که در اختیار ما قرار گرفت به بازسازی آثار 

تاریخی اختصاص پیدا می‌کند. 
او با اشاره به برنامه‌های دولت، برای نوسازی و مرمت 
این آثار ادامه داد: تلاشم این است که در دو سال آینده 
بتوانیم بخش عمده‌ای از این آثار را بازسازی کنیم 
تا بدین‌وسیله نگرانی علاقه‌مندان میراث‌فرهنگی 

برطرف شود. 
استاندار اصفهان با اشاره به برنامه‌های آتی استانداری 
کید کرد: با تخصیص اعتباری بین ۴۰۰ تا ۶۰۰ میلیارد  تأ
تومان، پروژه‌های مرمت و مشارکت هنرمندان در بازسازی 
بناهای تاریخی با سرعت بیشتری پیش خواهد رفت.  
کید کرد: مرمت این بناها نیازمند بودجه  جمالی‌نژاد تأ
چشمگیر و زمان طولانی است؛ اما با وجود محدودیت‌ها، 
دولت مصمم است این مسیر را ادامه دهد. تلاش من 
این است که تا پایان دولت، همه مجموعه‌هایی را که 
نیاز به مرمت دارند، تعیین‌تکلیف کنیم و به مرحله اجرا 
برسانیم. عدد ۵۰ هزار میلیارد تومان برای تخصیص 
گر لازم باشد عدد بیشتری  بودجه تنظیم شده است و ا

نیز اختصاص می‌دهیم.
 استاندار اصفهان تصریح کرد: اولین استانی بودیم که 
پس از مشاهده تخریب‌های گسترده بر پیکر بناهای 
تاریخی، بلافاصله اقدام‌های لازم را آغاز کردیم. در همین 
راستا، مکاتبه‌ها و رایزنی‌های فشرده‌ای را با مقامات 
عالی‌رتبه بین‌المللی از جمله پاپ، مدیرکل ایکوم 
)شورای بین‌المللی موزه‌ها( و نماینده یونسکو به انجام 
 رساندیم تا اهمیت حفاظت از این میراث گران‌بها را گوشزد

 کنیم.  
جمالی نژاد از تخصیص ۵۰میلیارد تومان اعتبار برای 
مرمت آثار تاریخی آسیب‌دیده از جنگ خبر داد و افزود: 
این اعتبار در اختیار اداره‌کل میراث‌ فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌ دستی استان اصفهان قرار گرفته است تا صرف 
بازسازی و احیای بناهای تاریخی شود که بر اثر اقدام‌های 
خصمانه دشمنان صهیونیستی‌آمریکایی دچار خسارت 
شده‌اند. این اقدام در راستای حفاظت از میراث‌فرهنگی 
و تاریخی غنی اصفهان و باهدف جبران آسیب‌های 

وارده صورت گرفت.

کالبدی نیستند، بلکه »نمادهای اقتدار« و تجلی‌گاه غرور 
و شکوه فرهنگی یک ملت محسوب می‌شوند. استدلال 
بنیادین آن‌ها بر پایه‌ »روان‌شناسی محیط« استوار است؛ 
آن‌ها معتقدند مواجهه‌ روزمره با یک مسجد زخمی یا 
یک کاخ فروریخته به‌طور مداوم بار روانی شکست و 
حس حقارت ناشی از تجاوز دشمن را در ذهن جامعه 
بازتولید می‌کند. از منظر آن‌ها بازگرداندن اثر به »دوران 
 طلایی« و وضعیت پیش از بحران، یک »درمان جمعی« 
است. آن‌ها می‌خواهند با حذف بصری فاجعه، حافظه‌ 
جمعی را از تروما خالی کنند و با بازسازی دقیق تزیینات، 

کید کنند. بر تداوم و شکست‌ناپذیری فرهنگ تأ
در نقطه مقابل، منتقدان و نظریه‌پردازان اصالت‌گرا قرار 
ک »سانسور  دارند که این رویکرد را ذیل مفهوم خطرنا
تاریخی« دسته‌بندی می‌کنند. پرسش چالش‌برانگیز 
آن‌ها این است: »به چه قیمتی می‌خواهیم زیبایی را 
بازگردانیم؟ به قیمت ذبحِ حقیقت؟« از نظر این گروه، 
زدودن اثر گلوله از تن یک عمارت یا پوشاندن شکاف 
ترکش‌ها، درواقع حذف بخشی از »حقیقت زیسته« و 
دیالوگ بنا با زمانه است.بنای تاریخی در این دیدگاه، 
یک موجود ایستا، منجمد و موزه‌ای نیست که تنها در یک 
دوره‌ خاص متوقف شده باشد؛ بلکه موجودی پویاست 
که هر خراش، هر فرسودگی و حتی هر تخریب در تن آن، 
راوی یک واقعه و فصلی از کتاب حیات آن تلقی می‌شود. 
منتقدان معتقدند که »ماله‌کشی« بر زخم‌های جنگ، 
گاهانه« به نسل‌های آینده است. وقتی  نوعی »دروغ آ
ک می‌کنیم،  ما تمام شواهد یک فاجعه را از کالبد شهر پا
در واقع آیندگان را از درک رنجی که بر آن سرزمین گذشته 
است، محروم کرده‌ایم. آن‌ها هشدار می‌دهند که این 
کت بی‌روح« بدل می‌کند  نوع مرمت، بنا را به یک »ما
که گویی بر پیشانی‌اش نوشته شده: »در اینجا هیچ 

اتفاقی نیفتاده است.« 

»لایه‌های تاریخی«
بخش مهمی از هویت بنا

 امروزه در نظریات مدرن مرمت، »لایه‌های تاریخی« 
اهمیت مهمی دارند. همان‌طور که ما یک کتیبه 
ک نمی‌کنیم،  ساسانی را از روی یک بنای اسلامی پا
آثار جنگ نیز لایه‌ای از تاریخ معاصر هستند. جنگ، 
بخشی از سرنوشت محتوم آن بنا بوده است. وقتی 
یک ترکش، بخشی از مقرنس‌کاری یک مسجد را 
می‌برد، گویی آن »نبودن قطعه«، خود به یک 
« تبدیل می‌شود. این جای خالی،  »بودن معنادار
، به نظر  روایتگر پایداری و رنج است. از این منظر
می‌رسد هدف مرمت »نو کردن« نیست؛ بلکه احترام 

و حیات‌بخشیدن به روایت بناست.

چگونه »کلیسای یادبود ویلهلم«
 راوی صلح در آلمان شد؟

شاید بتوان »کلیسای یادبود قیصر ویلهلم« در قلب 
برلین را برجسته‌ترین نمونه از تجلی نظریه‌ »حفاظت 
از زخم« دانست. پس از ویرانی‌های سهمگین جنگ 
جهانی دوم، معماران آلمانی در برابر یک دوراهی 
تاریخی قرار گرفتند؛ اما آن‌ها مسیری متفاوت را 
ج نیمه‌سوخته و متلاشی‌شده‌ کلیسا  برگزیدند: حفظ بر
در همان وضعیت پس از انفجار. این سازه که آلمانی‌ها 
آن را به‌اختصار »دندان کرم‌خورده« می‌نامند، امروزه 
در کنار یک بنای مدرن و مینیمال، تضادی معنادار 
کنون دیگر یک  ج شکسته ا را خلق کرده است.این بر
مخروبه نیست؛ بلکه با تدبیر معماران به قدرتمندترین 
بیانیه‌ صلح در قلب آلمان بدل شده است. معماران با 
گاهی از این واقعیت که »معماری، راوی تاریخ است«،  آ
اجازه ندادند ماله کشیدن بر آثار گلوله و حریق، حافظه‌ 
گر این کلیسا با وسواس بازسازی به  ک کند. ا شهر را پا
دوران پیش از جنگ بازمی‌گشت، به موزه‌ای فاقد روح 
کنون، هر سنگ  و تهی از تجربه تبدیل می‌شد؛ اما ا
سیاه‌شده و هر طاق فروریخته‌ آن، با قدرتی بیش از 
هزاران کتاب تاریخ، عمق فاجعه‌ نازیسم و وحشت 
جنگ را به نسل‌های بعدی انتقال می‌دهد. این بنا 
ثابت می‌کند که گاهی نقص، از کمال کامل‌تر است و 
یک کالبد زخمی و بنای مجروح می‌تواند نگهبان و 

راوی ابدی صلح باشد.

ورشو، دیگر یک شهر تاریخی 
به معنای سنتی آن نیست

در نقطه‌ مقابل رویکرد برلین، تجربه‌ لهستان قرار 
دارد؛ کشوری که پایتختش، ورشو، در پایان جنگ 
ک یکسان  جهانی دوم به معنای واقعی کلمه با خا
شده بود. نازی‌ها با قصدی نظام‌مند، ۹۰درصد بافت 
تاریخی شهر را ویران کردند تا »هویت لهستانی« را از 
جغرافیای جهان حذف کنند؛ اما پاسخ لهستانی‌ها 
به این گستاخی، یکی از حیرت‌انگیزترین پروژه‌های 
بازسازی در تاریخ معاصر بود. آن‌ها با استفاده 
از نقاشی‌های قدیمی، عکس‌های خانوادگی و 
نقشه‌های آرشیوی، شهر را با دقتی مینیاتوری و 
میلی‌متری، دقیقا به فرم پیش از جنگ بازآفرینی 
کردند. این تصمیم به عبارتی یک بیانیه‌ سیاسی 
و ملی بود؛ لهستانی‌ها نمی‌خواستند اجازه دهند 
هیتلر در آخرین هدف جنگی‌اش، یعنی نابودی 

ریشه‌های تمدنی آن‌ها، پیروز شود. آن‌ها با بازسازی 
هر آجر و هر تزیین شکسته، درواقع خانه‌ خود را از 
چنگال تاریخ پس گرفتند؛ بااین‌حال، این حجم 
از کمال‌گرایی در بازسازی، بحث‌های فلسفی 
عمیقی را در محافل میراث فرهنگی برانگیخته 
است. بسیاری از متخصصان معتقدند که ورشوی 
گرچه زیبا و باشکوه است، دیگر یک »شهر  ، ا امروز
تاریخی به معنای سنتی« آن نیست؛ بلکه یک 
بازآفرینی استادانه از گذشته است. در کوچه‌های 
گرچه کالبد شهر به دوران طلایی بازگشته،  ورشو، ا
اما آن تداوم زمانی که در هویت یک بنای اصیل 

جریان دارد، دیگر وجود ندارد. 

»مرمت نمایان«
 راهکاری برای حفظ اصالت بنای تاریخی

در میان »بازسازی کامل« و »رها کردن بنا به شکل 
ویران‌شده«، رویکرد سومی پدید آمده که از آن با 
عنوان »مرمت نمایان« یاد می‌شود. این دیدگاه، نه بر 
حذف کامل آسیب اصرار دارد و نه بر تقدیس ویرانی؛ 
بلکه به‌دنبال راهکاری میانه است که در آن، بنا 
هم‌زمان هم »درمان« می‌شود و هم »روایتگر« باقی 
می‌ماند. در این روش، بنا برای بازیابی استحکام 
سازه‌ای و بازگشت به چرخه‌ حیات شهری بازسازی 
می‌شود؛ اما با پایبندی به این شرط که بخش‌های 
احیاشده باید با مصالح، بافت یا رنگی متفاوت از 

بخش‌های اصیل اجرا شوند. 
این رویکرد که بر پایه‌ اصل »صداقت معمارانه« 
بناشده، حامل پیامی دوسویه است؛ از یک‌سو، 
با بازگرداندن فرم کلی بنا، شکوه و کاربری را به 
جامعه بازمی‌گرداند تا بار روانی ویرانی کاسته 
، با نمایان‌ساختن بخش‌های  شود؛ از سوی دیگر
مرمت‌شده، صادقانه به مخاطب اعام می‌کند: 
»این بنا از یک بحران سهمگین عبور کرده است« 
و درواقع، »مرمت نمایان« اجازه نمی‌دهد تاریخ به 
نفع زیبایی‌شناسی کاذب مصادره شود. به گزارش 
»اصفهان‌زیبا«، درنهایت، باید پرسید هدف از 
گر هدف، حفاظت از »حقیقت«  مرمت چیست؟ ا
است، نباید روی زخم‌های جنگ ماله کشید. هیچ 
انسانی این حق را ندارد که به بهانه زیباشناسی، 
که آثار جنگ بر  تاریخِ جنگ را سلاخی کند؛ چرا
تن بناهای تاریخی، چیزی از شکوه این بناها 
نمی‌کاهد؛ بلکه در نگاهی وسیع‌تر، نشانی از پایداری 
 این بناها و ننگی ابدی بر پیشانی جنگ‌افروزان 

است. 

الهه
جلالی

دبیر صفحه میراث اصفهان

در حالی که مرمت‌های کلاسیک اغلب 
به‌دنبال پنهان‌کردن زخم‌ها و بازگشت 
به شکوه گذشته هستند، رویکردی نوین 
در جهان شکل گرفته است که تخریب یا 
آسیب را نه یک نقص، بلکه بخشی از هویت 
بنا می‌داند. با چنین نگاهی »زخم جنگ« 

شناسنامه اثر است.

جنگ، برخلاف تصور رایج، تنها یک تهدید بیولوژیک 
برای جان انسان‌ها نیست؛ بلکه یورشی سهمگین 
است به »امتداد فرهنگی« یک سرزمین. هنگامی 
که شعله‌های نبرد برافروخته می‌شود، عاوه بر 
انسان‌ها، بناهای تاریخی و میراث تمدنی نیز در 
صف مقدم آسیب قرار می‌گیرند. سازه‌هایی که 
جدا از حافظه جمعی بشر نیستند، هدف عامدانه‌ 
حمله‌های مستقیم موشکی قرار می‌گیرند تا به 
خیال خود، هویت یک ملت را خدشه‌دار کنند یا 
ک  در خوش‌بینانه‌ترین حالت، اسیر بازی خطرنا
موج‌های انفجار و لرزه‌های ناشی از حمله‌های 
غیرمستقیم می‌شوند. در این میان، سقف‌های 
کهن که قرن‌ها استوار مانده بودند، فرومی‌ریزند؛ 
دیوارها دچار ترک‌های عمیق می‌شوند و تزیینات 
و نگاره‌های ظریف که شناسنامه‌ هنر یک اقلیم‌ 
هستند، در کسری از ثانیه تکه‌تکه شده و به تلی از 

آوار بدل می‌شوند.
آثار این ویرانی هیچ‌گاه از بین نمی‌رود؛ حتی پس 
از جنگ، زمانی که مرمتگران در برابر ویرانه‌ها 
می‌ایستند، جامعه‌ میراث فرهنگی با پرسشی بنیادین 
و دوگانه روبه‌رو می‌شود که پاسخ به آن، سرنوشت 
»اصالت« اثر را رقم می‌زند؛ آیا رسالت مرمتگر، انجام 
یک »بازسازی تمام‌عیار« و بازگرداندن کالبد بنا به 
 ، دوران شکوه پیش از بحران است؟ به بیان دیگر
آیا باید با رویکردی حذفی، ردپای فاجعه را از چهره 
و پیکر بنا زدود و به نوعی در قبال جنگ »سکوت 
تاریخی« پیشه کرد یا اینکه باید این آسیب‌ها، 
ترکش‌ها و زخم‌های عمیق را به عنوان لایه‌ای جدید 
از »هویت و تاریخِ زیسته‌ بنا« به رسمیت شناخت و 

از آن‌ها حفاظت کرد؟

مرز میان »بازسازی«    
و »سانسور تاریخی« کجاست؟

با توجه به اینکه ۱۴۰ اثر تاریخی ایران و ۲۳ اثر ارزشمند 
اصفهان در جریان حمله‌های آمریکا و رژیم صهیونیستی 
علیه ایران به‌شدت آسیب دیده‌اند، انتظار می‌رفت 
متخصصانِ امر، راهی برای روایتِ این زخم‌ها بیابند؛ 
بااین‌حال،  تلاش برای بهره بردن از دانش این استادان 
به سکوت آن‌ها ختم شد. درواقع، ایده نخستین این 
نوشتار بر اساس بهره‌گیری از دانش نظری و تجربه‌های 
میدانی استادان حوزه مرمت بود؛ اما متأسفانه بسیاری 
از استادان از گفت‌و‌گو سر باز زدند؛ ازاین‌رو، این گزارش 
کاوی این  با انتخاب نگاهی پژوهشی و تحلیلی به وا
دوگانه می‌پردازد که آیا جنگ، فصلی گسست‌ناپذیر از 
تاریخ تحول یک بناست که باید روایت شود یا لکه‌ای 
ننگین است که باید با ماله‌کشیدن بر آن، از حافظه‌ 
ک شود؟ در ادامه، با نگاهی به این  بصری تاریخ پا
پرسش، به بررسی تجربه‌های جهانی و بررسی الگوهای 
برخورد با آسیب‌های بناهای تاریخی در جنگ، خواهیم 
پرداخت تا دریابیم مرز میان »بازسازی« و »سانسور 

تاریخی« کجاست.

»سانسور تاریخی« 
یا »پذیرش حقیقتِ زیسته بنا«؟ 

در یک سو، طرف‌داران بازسازی کمال‌گرا قرار دارند؛ 
کسانی که معتقدند بناهای میراثی صرفا سازه‌هایی 

این بناها
غ نمی‌گویند! درو

چگونه می‌توان آثار تاریخی آسیب‌دیده در جنگ را بدون تحریفِ حقیقت مرمت کرد؟

دبیر صفحه / الهه جلالی
ویراستار / عذرا دیانی

به تازگی ۲۴۰ استاد و پژوهشگر حوزه فرهنگ و 
تاریخ با امضای بیانیه‌ای، حمایت و همدلی خود را 
با ایران و ایرانیان در حمله‌های اخیر آمریکا و رژیم 
صهیونیستی اعلام کرده‌اند. آن‌ها نوشته‌اند: »این 
جنگ‌ها، افزون بر گرفتن جان هزاران انسان، با هدف 
قراردادن میراث‌فرهنگی، حافظه مشترک بشری را از 
بین می‌برند. این حمله‌ها هدفشان زدودن ردپای 
گذشته است، حمله‌هایی که با نادیده‌گرفتن تاریخ غنی 
این سرزمین‌ها، به گسترش و عادی‌سازی رفتارهای 
غیرانسانی در جوامع خاورمیانه دامن می‌زند.« 
»پیامدهای فاجعه‌بار این جنگ برای میراث‌فرهنگی 
ایران و خاورمیانه و جهان، در بیانیه‌های متعدد 
توسط یونسکو محکوم شده و این هشدارها توسط 
سایر سازمان‌های بین‌المللی مسئول حفاظت از 
 Europa Nostra، ICOM ،ICOMOS میراث ازجمله
و کمیته بلو شیلد ایالات‌متحده اعلام شده است«؛ اما 

دریغ از اندکی توجه… .
این دوستداران فرهنگ و تمدن، میراث ایران را در 
سراسر جهان استثنایی می‌دانند و نوشته‌اند: »علاوه‌بر 
کنون ۴۰هزار  ۲۹ اثر ثبت‌شده در یونسکو، از ۱۳۹۰ تا

اثر در میراث ملی ایران به ثبت رسیده است. برای ما 
پژوهشگران، این مکان‌ها، مجموعه‌ها و آرشیوها، 
گنجینه و شاهدان بی‌بدیلی از گذشته هستند و برای 
کل بشریت، منابع حیاتی و ضروری برای درک تاریخ 
جهان به‌شمار می‌روند.« آن‌ها در کلمه به کلمه این 
کید می‌کنند و  بیانیه بر قدمت و پیشینه ایران تأ
نامه را چنین ادامه می‌دهند:  » تاریخ ایران‌زمین به 
دوران پارینه‌سنگی، یعنی به بیش از ۳۰۰ هزار سال 
پیش بازمی‌گردد. ایران سرزمینی است که شاهد 
ظهور کشاورزی در دوران نوسنگی بوده است. در 
پیشینه فرهنگی این دیار وسیع، یکی از قدیمی‌ترین 
سیستم‌های نگارش جهان که ایلامی‌مقدم نامیده 
می‌شود، وجود دارد؛ همچنین، شهرهای باستانی 
شوش، شهر سوخته و کنار صندل از عجایب دنیای 
باستان هستند و بناهای باشکوه هخامنشی، اشکانی 
و ساسانی ازجمله پاسارگاد، تخت‌جمشید، فیروزآباد 
و تخت سلیمان و معماری دوران اسلامی در یزد، 
اصفهان، کاشان و شیراز، همگی نشان از قدمت و 
تمدن ارزشمند این کشور دارند.  استادان دغدغه‌مند 
تاریخ و فرهنگ جهان از نگرانی‌شان درباره هدف‌گرفتن 

کید  انسانیت، توسط این جنگ بی‌رحمانه گفته‌اند و تأ
کرده‌اند: »همه ما می‌دانیم که گفت‌وگوی علمی، 
درک گذشته و حفظ جان و احترام به انسان‌ها، برای 
انسانیت ما ضروری است؛ درحالی‌که به  ن‍ظر می‌رسد 
مردم ایران و تمام ساکنان منطقه در میانه این "آخرین 
جنگ خلیج فارس" که اهدافش هر روز پوچ‌تر و 
نتایجش نامشخص‌تر می‌شود، فراموش شده‌اند.« 
آن‌ها درحالی‌که جنگ علیه ایران را ابزاری برای 
به‌دست‌آوردن منافع کوتاه مدت کشورهای متجاوز 
می‌دانند، این هشدار را می‌دهند که این اقدام‌ها، 
نمونه آشکاری از برخورد تمدن‌هاست:  »تخریب‌های 
این جنگ نشان می‌دهد که این جنگ‌ها علاوه‌بر 
تلفات انسانی، با هدف قراردادن میراث‌فرهنگی، 
به دنبال انسان‌زدایی از جوامع خاورمیانه هستند تا 
منافع کوتاه‌مدت ژئوپلیتیک و اقتصادی را جایگزین 
تاریخ غنی و پیوسته این منطقه کنند. این اقدام‌های 
غیرانسانی و فجایع فرهنگ‌‌ستیز به‌صورت علنی 
به مفهوم مخرب و آسیب‌زای "برخورد تمدن‌ها" 
کنون توسط بیش از ۲۴۰  دامن می‌زنند.«این نامه تا
خ و همچنین  استاد، باستان‌شناس، پژوهشگر، مور

دانشجویان مقطع دکتری به امضا رسیده و همچنان 
تعداد آن‌ها در حال افزایش است. این استادان و 
پژوهشگران از دانشگاه‌های سوربن، پاریس، لیون، 
مارسی، استراسبورگ و همچنین موزه لوور و مؤسسه 
تحقیقاتی تاریخ هنر در فرانسه، دانشگاه و موزه هنر 
ژنو، سوئیس، فرانکفورت آلمان، استادان و محققان 
دانشگاه‌های میشیگان و ییل آمریکا، توکیو، استانبول، 

ایران و مؤسسه ایرانیکا، هستند.
در این فهرست نام‌های سباستین گوندت )محقق 
CNRS، باستان‌شناس و از تهیه‌کنندگان اصلی این 
خ فرانسوی(، بنجامین  بیانیه(، دنیس هرمان )مور
موتین )استاد دانشگاه سوربن فرانسه(، مرجان مشکور 
)مدیر تحقیقات CNRS، زیست‌باستان‌شناس(، 
عباس امانت )خاورشناس و استاد تاریخ و مطالعات 
بین‌المللی در دانشگاه ییل(، زهرا هاشمی )دپارتمان 
کریان  آثار باستانی خاور نزدیک، موزه لوور(، سیپانا چا
)هماهنگ‌کننده علمی در تحقیقات و میراث در مناطق 
بحرانی در مؤسسه ملی تاریخ هنر فرانسه( و لوران گلاتلی 
)مسئول تحقیق و ویرایش برنامه SEFIR - پشتیبانی از 
مطالعات فرانسوی درباره جهان ایرانی( دیده می‌شود.

استادان و پژوهشگران جهان، هم‌صدا در حمایت از میراث ایران

هویت ملی
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